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  2ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  توسطهي م دوره    خرداد 9 آزمون            
    

  

  
 )تركيبي، لغت(زهرا قمي،   »4«گزينة  - 1

 وقب: هر فرورفتگي اندام چون گودي چشم

  غارب: ميان دو كتف  
  كلّه: برآمدگي پشت پاي اسب

  معاشرت: ارتباط، دوستي، رفت و آمد داشتن با كسي
----------------------------------------------  

 )تركيبياملا، (سپيده فلاّحي،   »2«گزينة  - 2

   اشتباه نوشته شده است. » گذراندن«به معناي » گذاردن«واژة » 2«گزينة  در بيت

----------------------------------------------  

 )، تركيبي آرايهپور،  خان (سپهر حسن  »3«گزينة  -3
 بررسي ابيات:

كه كتاب داوود نبي است، آراية تلمـيح  » زبور«: شاعر در اين بيت با ذكر نام  »1«گزينة 
، كه بـه شـاعر   »خوان اين بلبل غزل«به شعر خود افزوده است. همچنين در عبارت  را

  استعاره از شاعر است.» بلبل«كند،  اشاره مي
، كنايـه اسـت.   »بازار كسي را شكسـتن «و » خون در دل كسي موج زدن»: «2«گزينة 

كه سنگي ارزشمند است، شخصيت انساني درنظر گرفته است، يعني » لعل«بيت براي 
  بخشي دارد.  خصيتش

  آميزي ندارد.  دارد، ولي بيت حس تضاد» ناله كردن«با » وشمخ«»: 3«گزينة 
در بيـت واضـح   » زيور«به » فكر بكر«و تشبيه » عروس«به » طبع«تشبيه »: 4«گزينة 

استعاري است، يعنـي شـاعر نخسـت     ةدر اين بيت اضاف» دست ايام«است. همچنين 
است كه دست دارد، سـپس ركـن دوم تشـبيه يعنـي     روزگار را چون انساني دانسته 

را آورده اسـت. دقّـت كنيـد هـر     » دسـت «را از كلام حذف كـرده و تنهـا   » انسان«
  بخشي با اين نگاه، نوعي استعاره است.  شخصيت

----------------------------------------------  
 )137، صفحة  آرايه(حميد اصفهاني،   »1«گزينة  - 4

 :تابياهاي  تشبيه

لـب  «، »مشرق«به » كف ساقي«، »آسمان«به » جام«، »آفتاب«به » مي»: «1«گزينة 
  ».مغرب«به » يار

  ».باران«به » اجابت«، »بذر«به » دعا«، »خاك«به » طلب»: «2«گزينة 
  ».سلسله«به » خط«، »مرغ«به » دل»: «3«گزينة 
  ». سايه«به » من«، »آفتاب«به » تو»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )تركيبي، دستورپور،  خان (سپهر حسن  »2«گزينة  - 5

اين عبـارت  ». اگر جانت بشد، اگر جانت از دست رفت«يعني » اگرت جان بشد«عبارت 
 جهش ضمير دارد.   

----------------------------------------------  
 )تركيبي، دستورپور،  خان (سپهر حسن  »4«گزينة  - 6

    منادا است.» مرغ«نقش واژة » د«در بيت 
----------------------------------------------  

 )49(حميد اصفهاني، مفهوم، صفحة   »3«گزينة  -7

كنـد كـه    نيز مثل بيت صورت سؤال، شاعر به اين نكته اشاره مـي » 3«در بيت گزينة 
ابيات اين مفهـوم را   جمعيت او. ساير ةپريشاني عاشق است و هم ماي ةزلف يار هم ماي

 در بر ندارند. 

 )122(حميد اصفهاني، مفهوم، صفحة   »3«گزينة  -8

است كه همچون بيت صورت سـؤال، مخاطـب را بـه خـوردن     » 3«تنها در بيت گزينة 
 كند.   هاي خوب و نيكو توصيه مي خوراك

----------------------------------------------  
 )55وم، صفحة (سپيده فلاّحي، مفه  »4«گزينة  - 9

گويد وقتي ميل آدمي به چيـزي يـا    نيز مثل مصراع صورت سؤال مي» 4«بيت گزينة 
د. در سـاير ابيـات ايـن    كن رسد، تحمل مي كسي باشد، هر آسيب و زياني كه از او مي

 (كتاب فارسي)  مفهوم نيست. 

----------------------------------------------  
 )140مفهوم، صفحة  (حميد اصفهاني،  »3«گزينة  - 10

 كنند طبيعت مخلوق خداوند است. هم بيت پاسخ و هم بيت صورت سؤال بيان مي

 
  

  

 
 )25 ، صفحةترجمهپور،  (خديجه علي  »3«زينة گ -11

براي مـدت  »: لمدة ساعتين«گردبادي شديد / »: إعصار شديد«اتفاق افتاد/ »: حدث«
پوشـيده  »: مفروشة«ن / زمي»: الأرض«شد / »: أصبحت«سپس / »: ثم«دو ساعت / 

 ها ماهي»: الأسماك/ «

---------------------------------------------- 

 ، تركيبي)ترجمهپور،  (خديجه علي    »3«زينة گ - 12

 »كرد. هاي زيبا زندگي مي مريم در روستايي داراي خانه«ترجمه درست عبارت: 

----------------------------------------------  
 )30، صفحة ترجمه(مريم آقاياري،     »2«زينة گ - 13

تعداد همراهان شش نفر است؛ پدر و مادرم، دو خـواهرم و دو  «ترجمه صحيح عبارت: 
 »برادرم.

----------------------------------------------  
   )73و  69، 40، 22ي   ها ، صفحهترجمه(مريم آقاياري،     »2«گزينة  - 14

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها ها / الأنابيب: لوله پالايشگاه»: المصافي: «»1«گزينه 
  »بازكن لطفاً! …»: «3«گزينه 
  از زمين نگهداري كنيد، پس همانا آن مادرتان است.»: 4«گزينه 

 ----------------------------------------------  

  )57، صفحة مفهوم(مريم آقاياري،     »4«گزينة  - 15
روي  كه به حفظ تعادل و ميانه» ش و نكوهش است.روي در ستاي بزرگترين ناداني زياده«

مفهوم  تواند هم مي» 4«ي  جز گزينه به ها و دوري از افراط اشاره دارد و با همه گزينه
 باشد.

 ----------------------------------------------  

 )78، صفحة لغت و مفهوم(سعيد جعفري،    »3«گزينة  - 16

 بپز. (صبحانه، پنير): نادرست …با  …ردا شب ترجمه صورت سؤال: اي آشپز، لطفا ف

  هاي ديگر: ترجمه گزينه
  برنج، مرغ»: 1«گزينه 
  برنج، اردك»: 2«گزينه 
  جانمشيرينيجات، خورشت باد»: 4«گزينه 

 )1(و نگارش فارسي 

  ) 1عربي زبان قرآن ( 
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  3ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  توسطهي م دوره    خرداد 9 آزمون            
    

   )51و  8، صفحة قواعدپرور،  اكبر ايمان (علي  »  1«گزينة  -17
صور: مفعول جمـع مكسـر و     مرفوع، النّاجِح: صفت،و رسم: فعل ماضي، التلميذُ: فاعل 

 ليه.إ مفردش صورة، فصَلِ الرَّبيعِ: هر دو مضاف

  هاي ديگر: تشريح گزينه 

  ليه، طعاماً: مفعول اسم مفردإ ي، والدةُ: فاعل، سعيد: مضافطبَختَ: فعل ماض»: 2«گزينه 
  تُعرفَ: فعل مضارع مجهول، الأشياء: نائب فاعل جمع مكسر »: 3«گزينه 
إليه، يسترُُ: خبر از نوع جملـه فعليـه و فـاعلش     الأدبِ: مضاف حسنُ: مبتدا، »: 4«ه گزين

  ضمير مستتر هو، قُبح: مفعول اسم مفرد
---------------------------------------------- 

 )28، صفحة قواعدپرور،  اكبر ايمان (علي  »1«گزينة  - 18
شود و فعـل بعـد از آن بايـد     مي جمع مؤنث است كه در مورد آن صحبت» الزميلات«

 »امتنََعنَ«شود:  غائب بيايد كه مي

  اند. كار رفته ها درست به ها فعل در ساير گزينه
----------------------------------------------  

 )91، صفحة قواعدپرور،  اكبر ايمان (علي  »1«گزينة  -19

ف اصـلي (حسـن) اسـت و    جزء سه حـر » ن«أَحسني = فعل امر مفرد مؤنث مخاطب و 
 نون وقايه نيست. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» ي«حـرف وقايـه و   » ن«أدخلنْي = فعل امر دوم شـخص مفـرد مـذكر و    »: 2«گزينه 
  ضمير و مفعول است. 

» ي«حـرف وقايـه و   » ن«فعل امر دوم شـخص مفـرد مـذكر و    » اجعلنْي»: «3«گزينه 
  مفعول و ضمير است. 

»  ي«حـرف وقايـه و   » ن«فعل ماضي سوم شخص مفرد مـذكرّ و  » يأمرَن» «4«گزينه 
  ضمير مفعول است. 

----------------------------------------------  

 )18، صفحة قواعد(درويشعلي ابراهيمي،   »3«گزينة  - 20
)ي ده مساوي است با سي:  بيست به اضافه ) 20 10 30  
  هاي ديگر: تشريح  گزينه

)ده ضرب در سه مساوي است با سي »: 1«گزينه  ) 10 3 30.  

)چهل منهاي ده مساوي است با سي »: 2«گزينه  ) 40 10 30.  

)شصت تقسيم بر دو مساوي است با سي »: 4«گزينه  ) 60 2 30.  
  
  
 
  

 )13و  11، 10هاي  ، صفحههدف زندگي(سكينه گلشني،    »3«گزينة  - 21

دانند كه نعمت و پاداش دنيا و آخرت هر دو نـزد   چون مؤمنان چون مي افراد زيرك هم
، با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي »...االله  من كان يريد ثواب الدنيا فعند«خداست: 

كنند و هـم   هاي مادي زندگي استفاده مي خود با يك تير چند نشان زده و هم از بهره
  كنند. د را جهت رضاي او انجام داده و آخرت خويش را آباد ميكارهاي دنيوي خو

 )33و  20، صفحة تركيبي(محمد آقاصالح،     »2«گزينة  - 22

بـه مـا توانـايي     ،عد غيرجسماني كه در فرهنگ ديني، از آن به روح تعبير شده استب
بـه  » ما كفـوراً اناّ هديناه السبيل اما شاكراً و ا«آية شريفة و دهد  گيري مي انتخاب و تصميم

   اراده و اختيار در انسان اشاره دارد.
---------------------------------------------- 

 )41، صفحة اي به روشنايي پنجرهتبريز،  -(فيروز نژادنجف  »2«گزينة  - 23

كنند اما به آن  كنند و زيبا هم زندگي مي خداپرستان حقيقي گرچه در دنيا زندگي مي
  (معلول) دانند. رو مرگ را ناگوار نمي ، از اين(علت) سپردند دل نمي

----------------------------------------------  

 )74و  66، صفحة تركيبي(محمد آقاصالح،     »4«گزينة  - 24

برخي بدكاران به انكار اعمال ناشايست خـود روي   ،در روز قيامت با ديدن نامة اعمال
  آورند. مي
كنند درحالي  تگان به كساني كه روح آنان را دريافت ميفرش«رف تحقق آية شريفة ظ

ند: ما در سرزمين تچگونه بوديد؟ گف ]دنيا[گويند: شما در  اند مي كه به خود ظلم كرده
  عالم برزخ است.» خود تحت فشار و مستضعف بوديم.

---------------------------------------------- 

 )75و  74ي    ، صفحهبزرگواقعة بقا،  (محمد رضايي  »1«گزينة  -25

حادثة حضـور شـاهدان و     با اعتراض بدكاران، ، (مقدم) اعمال پس از حادثة دادن نامة 
به شهادت اعضاي بدن كه مربوط به حضـور    افتد. آية مذكور، اتفاق مي (مؤخر) گواهان

  .كند شاهدان و گواهان است، اشاره مي
 ---------------------------------------------- 

 )86، صفحة فرجام كاركبير،  (مرتضي محسني     »2«گزينة  - 26

در دنيا به اندازه كافي به شما عمـر  «پاسخ قطعي خداوند به جهنميان اين است كه آيا 
دانيم اگر به دنيـا بازگرديـد،    خواست به راه راست آيد؟ ما مي نداديم تا هر كس كه مي

  »گيريد. همان راه گذشته را پيش مي
----------------------------------------------  

 )101، صفحة آهنگ سفر(سكينه گلشني،     »4«گزينة  -27

تـوان از   آميز است؛ ثانيـاً مـي   كند كه اين راه موفقيت وجود الگوها، اولاً به ما ثابت مي
توان از آنان  كه مي تر اين نمود و مانند آنان عمل كرد و از همه مهم استفادهتجربة آنان 
  تر به هدف رسيد. يعرروي از آنان س ت و با دنبالهكمك گرف

---------------------------------------------- 

 )120و  109، صفحة تركيبي(محمد آقاصالح،     »1«گزينة  - 28

ورزند، بيش از  تو بيشتر عشق مي هخداوندا تو با آنان كه ب«فرمايند:  امام علي (ع) مي
آمـده  » تحبـون االله «به خدا در عبارت قرآنـي   و مفهوم عشق» گيري ديگران انس مي

  است.
ها بر آنان فرو بارد، به تو پناه آورند و روي بـه   اگر مصيبت«فرمايد:  ايشان در ادامه مي

انّ االله بالغ «كه عبارت » .رشتة كارها به دست توستدانند سر ، چون ميدرگاه تو دارند
  مؤيد آن است.» امره

 )1دين و زندگي (
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  4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  توسطهي م دوره    خرداد 9 آزمون            
    

 )146و  145 ةصفح، فضيلت آراستگيتبريز،  -(فيروز نژادنجف     »3«گزينة  -29

شود، نوع آراستگي و  هاي عفاف در روح انسان قوي و مستحكم مي به همان ميزان كه رشته
با آراستگي رابطة مستقيم دارد. يكي از عفاف شود و بالعكس. بنابراين  پوشش او باوقارتر مي

  ي، برخاسته از عفاف است.هاي عفاف، مربوط به آراستگي است. بنابراين آراستگ جلوه
----------------------------------------------  

 )137، صفحة ياري از نماز و روزه(محمدرضا فرهنگيان،     »4«گزينة  -30

اگر فرد براي كار حرامي سفر كرده باشد، بايد روزه اش را بگيرد و اگر كسي با چيز حرامـي  
بايـد  علاوه بـر قضـاي روزه،   شود؛ يعني  ب ميججمع بر او وا ةرا باطل كند، كفار خود ةروز

به شصت فقير طعام بدهد  (كه يك ماه آن بايد پشت سر هم باشد) وبگيرد زه وروز ر شصت
(به هر فقير يك مد).  

  

  
 )فريبا توكلي(  »4«گزينة  - 31

 يـك ] براي[نه  اما ،دارم جديد دوچرخهيك  خريد براي كافي پول من« :جمله ترجمة
  .»است دوچرخه يك از تر گران تومبيلا يك جديد اتومبيل

 :درسي توضيح نكات

 ديگـري مكان يا شيء  ،شخص از بيشتر را اي ويژگي ء،شي يا مكان شخص، يك وقتي
 صفت اين ساختن براي. كنيم مي استفاده آن بيان براي تفضيلي صفت از ،باشد داشته

 ،باشد داشته اهج يك صفت كه زماني. كنيم مي اضافه ”more“ يا ”er“ پسوند آن به
 آن از قبـل ، ”expensive“ مثل باشد داشته هجا چند يا دو اگر و ”er“ آن انتهاي به

“more” آوريم مي.  
 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(  »3«گزينة  - 32

  .»بود كار مشغول باغ در جيمز شد، شروع باران وقتي ديروز« :جمله ترجمة
 :درسي ضيح نكاتتو

 ةگذشـت  زمـان  بـا  را آن ،شـود  مي انجام گذشته در يديگر كار با زمان هم كاري وقتي
 داشته استمرار كه بوده عملي باغ در كردن كار ،جمله اين در. كنيم مي بيان استمراري

  .است افتاده اتفاق ناگهان باران بارش و
 (گرامر) 

---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(  »2«گزينة  -33

 ورزش بـار  سـه  اي هفتـه  خانوم آن دارد، نگه سالم را خود كه اين براي« :جمله ترجمة
 .»كرد مي

 مشهور) 4  طبيعي) 3  سالم) 2  دبؤم )1

 (واژگان) 

---------------------------------------------- 

 )زاده سارا حسن(  »4«گزينة  - 34

 شـده  مجـروح  رانندگي تصادف در زيرا ،است بيمارستان در من دختر«ترجمة جمله: 
  ».است

  دن كر) مجروح 4  ) شكار كردن3  ) افزايش دادن2  ) محافظت كردن1
 (واژگان) 

 )زاده سارا حسن(  »1«گزينة  - 35

هاي اين فصل شامل پـنج نمـايش جديـد و چنـد كنسـرت       سرگرمي«ترجمة جمله: 
  »موسيقي چيني و هندي است.

  ) فرهنگ4    مقصد) 3  ي) نمايندگ2  ) سرگرمي1
 (واژگان)

---------------------------------------------- 

 )زاده سارا حسن(  »1«گزينة  - 36

هر ساله زائران زيـادي از مرقـد امـام حسـين (ع) در عـراق ديـدن       «ترجمة جمله: 
  »كنند. مي

  ) مترجم4  ) محقق  3  ) متفكر  2  ) زائر1
 (واژگان)  

 ---------------------------------------------- 

  :مطلب دركمتن ترجمة 
زمين در معرض خطر انقراض هستند. اين بدان معناست كه ممكن  ةبرخي حيوانات كر

ها را ببينيم. بنابراين، برخي  است اين حيوانات منقرض شوند و ما نتوانيم در آينده آن
ا نجات دهند. با ها ر ها آن كنند با نگه داشتن اين حيوانات در باغ وحش افراد سعي مي

هـا   براي آنتواند موجب بروز مشكلاتي  اين وجود، نگهداري حيوانات در باغ وحش مي
  شود.

هـا   گونه كه در جنگل توانند آن كنند نمي نخست، حيواناتي كه در باغ وحش زندگي مي
علاوه، بيشتر حيوانات در باغ  خورند، رفتار كنند. به كنند و غذا مي ها بازي مي و درياچه

زيـرا معمـولاً در شـرايط بـدي نگهـداري       ،ها داراي مشكلات سلامتي هستند وحش
دار شـوند، زيـرا در    توانند در باغ وحش بچه شوند. سرانجام، بعضي از حيوانات نمي مي

معتقدند پـولي كـه   مردم ها وجود دارد. بنابراين، برخي  هر باغ وحش فقط يكي از آن
 صـرف شود بايد  در باغ وحش خرج ميقراض در معرض خطر انبراي نگهداري حيوانات 

 ها شود. هاي طبيعي آن حفاظت از زيستگاه

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -37

  »است؟ متن اين براي عنوان بهترين گزينه كدام«: جملهترجمة 
  »ها مشكلات حيوانات در معرض خطر انقراض در باغ وحش«

  (درك مطلب) 
---------------------------------------------- 

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -38

 ”become extinct“ دار زيرخط ترين كلمه از نظر معنايي به عبارت نزديك«ترجمة جمله: 
  است. … »1«در خط 

»dieout« (منقرض شدن)  
 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )ييسرا كله تيمور رحمتي(  »2«گزينة  - 39

  اشاره دارد. …به  »2«در پاراگراف  ”they“ضمير «ترجمة جمله: 
»“Animals” «(حيوانات)  

 (درك مطلب)

---------------------------------------------- 

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »4«گزينة  - 40

  »يك از جملات زير درست است؟ براساس متن، كدام«ترجمة جمله: 
در معـرض خطـر انقـراض در بـاغ وحـش، مـا بايـد از         جاي نگهـداري حيوانـات   به«

  »ها محافظت نماييم. هاي طبيعي آن زيستگاه
  (درك مطلب)

 )1زبان انگليسي (
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 )18تا  10 صفحة، معادله و مسائل توصيفي ،فريده هاشمي(  »  1« گزينة - 41
معـادل   9عـلاوة   برابـر قرينـة آن بـه    4در نظر بگيـريم،   xاگر عدد مورد نظر را 

( x)  4 )معادل  14فاضل آن از عدد و سه برابر ت 9 x)3 ه اين كباشد  مي 14
  باشند: دو عبارت مساوي مي

x ( x)   4 9 3 14   
x x    4 9 42 3   
x x    4 3 42 9   

x x     33 33   
----------------------------------------------  

 )32تا  27 صفحة، و كاربردها 2درجة حل معادلة ، محمد بحيرايي(   »2« گزينة - 42
axمعادلة درجة دوم  bx c  2 زماني داراي ريشة مضاعف اسـت كـه    0 0 

bباشد و در اين حالت ريشة مضاعف معادله از رابطة 
x

a


   :آيد بدست مي 2

a m

mx mx n b m
ax bx c c n


     

    
2

2 0
0

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

b ( m)
x

a m

  
  

1
2 2   ريشة مضاعف:  2

  كند، حال داريم: يماز طرفي ريشة معادله در خود معادله صدق 
m m

m( ) m ( ) n n       
1 12 0 02 2 4 2   

m n
n

m
   

1
4 4   

----------------------------------------------  
 )38تا  33 صفحة، هاي گويا هاي شامل عبارت معادله، زراندوزامير (   »3« گزينة - 43

)ها عدد xبه جاي تمام  )1 دهيم تا  را قرار ميa :بدست آيد  
a

a
a a


    

 
10 1 10 1

2 2 1 2 2 2 2   

a
( a )( a )

a


      


10 2 1 10 2 2 1 2 22 2 2

.´Ã¹¨ïÂ¶ ¸Ãõw» ¸ÃÎoö   

a a a a       2 24 2 2 20 4 2 22 0   
a a   22 11 0   

ها برابر اسـت   لذا مجموع ريشه ،جواب قابل قبول است 2هر  ودارد جواب  2معادله 
  با:

b

a

 
 


1

  ها مجموع ريشه2

----------------------------------------------  
 )49تا  40 صفحة، مفهوم تابع، زراندوزامير (    »1« گزينة - 44

مؤلفة  ،هاي اول برابر هاي داراي مؤلفه رابطة زوج مرتبي زماني تابع است كه زوج مرتب
  دومشان نيز برابر باشد:

f {( ,a ) ,( a ,a ) ,( , a) ,( ,b)}  23 1 2 1 3 2 2   
( ,a ) ( , a) a a a a (a )           2 2 2 23 1 3 2 1 2 2 1 0 1 0   

a 1   
aحال با جايگذاري  1 :در رابطه داريم  

f {( , ) , ( , ) , ( , ) ,( ,b)}    23 1 1 2 1 1 1 3 2 1 2   
{( , ) , ( , ) , ( , ) ,( ,b)} 3 2 2 2 3 2 2   

( , ) ( ,b) b  2 2 2 2   

 )55تا  50، صفحة ي جبري تابع ضابطه(سجاد محمدنژاد،   » 2«گزينة  -45

f (x) x f ( ) ( )        3 3 33 3 32 6 3 2 3 6 54 6 48 

  3 38 6 2 6 

----------------------------------------------  
 )62تا  56 ةصفح، نمودار تابع خطيمحمد بحيرايي، (  »4« گزينة - 46

 خواهيم داشت: ،را تابع درآمد شركت در نظر بگيريمR(x)اگر 

R(x) x120:تابع درآمد شركت از فروش xكالا  
  يعني: ،باشد هاي آن مي و در نهايت سود شركت برابر درآمد شركت منهاي هزينه

P(x) R(x) C(x) x   40   تابع سود شركت10000
  لذا:  ،تومان باشد80000خواهيم سود شركت برابر با  مي

P(x) x x x      40 10000 80000 40 90000 2250  
----------------------------------------------  

 )70تا  63، صفحة 2نمودار تابع درجة كفش،  (حميد زرين   »2« گزينة -47
a

y x x b
y ax bx c c

 
     

    
2

2
22 4 1 4

1

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶   

b
x xv va ( )

  
    

  
4 4 12 2 2   سهمي رأس : طول 4

y ( ) ( )          22 1 4 1 1 2 4 1   عرض رأس سهمي:  3
)پس مختصات رأس سهمي  , )1   باشد. مي 3

----------------------------------------------  
 )84تا  80صفحة ، ها گردآوري دادهامير محموديان، (  »3«گزينة  - 48

زيرا اين  ،گويي به سؤالات يك امتحان يك متغير كمي نسبتي است مدت زمان پاسخ
  متغير قابل نسبت گرفتن است و نسبت گرفتن در آن معنا دارد.

  تغير كيفي اسمي است كه ترتيب در آن اهميت ندارد.ملي يك رشته تحصي
زيرا نسبت گرفتن براي آن معنا  ،اي است تغير كمي فاصلهمزمان اولين كلاس يك 

  ندارد.
----------------------------------------------  

 »4« گزينة -49
  )92تا  85 ةصفح، تركيبيمحمد بحيرايي، (   

  يابيم: را مي kابتدا مقدار  ،با توجه به رابطة ميانگين
k x

x k k
     

      
8 10 10 12 14 10 10 6 54 66  

, , , , ,8 10 6 10 12   ها داده: 14
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )          

   
2 2 2 2 2 28 10 10 10 6 10 10 10 12 10 14 10 40 202

6 6 3
  

----------------------------------------------  
 )98تا  92 ةصفح، پراكندگيمعيارهاي ، هادي پلاور(  »1« گزينة - 50

  كنيم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي دادهابتدا 
, , , , , , , , ,5 6 7 7 10 12 14 16 20 20 

  وسط است:  ةها، ميانه برابر ميانگين دو داد با توجه به زوج بودن تعداد داده


 
10 12   ميانه112

 ةخواهد بود. چارك سوم ميان 7است، بنابراين برابر  11اعداد قبل از  ةچارك اول ميان
  خواهد بود. 16است، پس  11داد بعد از اع

/
 

  
 

11 7 4 0 816 11 5
¾º IÃ¶ −»H ¥nIa
¾º IÃ¶ ³¼w ¥nIa 

 ) 1رياضي و آمار (
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 )كتاب درسي 18تا  10، صفحة  معادله و مسائل توصيفي(كتاب آبي،    »4«گزينة  -51

 با توجه به شكل داريم:

x
x (x)(x) / x     24 1    مساحت ورقه410

x x
(x)(x)( ) 

3
10   حجم مكعب مستطيل حاصل10

x

x

x
10

x

 

x
/ x 

321 4   حجم مكعب مستطيلمساحت ورقه 10

x xx x
/ x x ( / ) x

( / )

          
 



2 0 03 2 21 4 0 1 4 010 10 1 4 010

¡ ¡ ù
  

x
/ x /     1 4 10 1 4 1410   

----------------------------------------------  
     »1«گزينة  -52

 )كتاب درسي 32تا  27صفحة  ،و كاربردها 2درجة حل معادلة (كتاب آبي، 
بايسـت مبـين    براي اينكه معادلة درجة دوم دو جواب حقيقي و متمايز داشته باشد، مـي 

 معادله مثبت باشد، داريم:

x ax
a x b x c

   
    2

23 3 0
0

jnHkºITwH ³oÎ IM ¾vÄI£¶  

a

b a b a c a ( )( ) a

c

 
             
   

3
2 2 24 4 3 3 36

3
  

باشـد، پـس بـه ازاي هـر      همـواره مثبـت مـي   aازاي هـر مقـدار   پس مبين معادله بـه 
  معادله داراي دو جواب حقيقي و متمايز است.aمقدار

----------------------------------------------  
  »3«گزينة  - 53

 كتاب درسي) 38تا  33، صفحة هاي گويا هاي شامل عبارت معادله(كتاب آبي،  
جرم نقـره برابـر     فرض كنيم، xاست. اگر جرم مس را  3نسبت جرم نقره به مس برابر 

x3 .است 

x xجرم نقره3
 3½o£º ³o] u¶ ³o]

u¶ ³o]  

x x x  3   جرم قطعة اوليه4
xجرم قطعـه برابـر    گرم نقره به قطعه بيافزاييم، 200اگر  4 و جـرم نقـره برابـر    200

x 3   شود. با توجه به صورت سؤال داريم: مي200
x

( x ) ( x )
x


     


3 200 80 4 5 3 200 4 4 2004 200 100 5

¸Ãõw» ¸ÃÎoö  

xگرم  x x     15 1000 16 800 200  
xگرم    4 4 200   جرم قطعة اوليه800

 كتاب درسي) 49تا  40، صفحة مفهوم تابع(كتاب آبي،    »3«گزينة  -54
بايست يك پيكان خارج  كه نمودار پيكاني تابع باشد از هر عضو مجموعة اول مي براي اين

ها  تا از آن B ،2پيكان خارج شده از عضو 3بايست از  شود. در نتيجه براي تابع شدن مي
هـا   از هر كدام از آن Dو  Cهاي  پيكان خارج شده از عضو 2چنين از  حذف شده و هم

  شود. پيكان، نمودار به تابع تبديل مي 4يك پيكان حذف شود. پس در مجموع با حذف 
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 55تا  50، صفحة ضابطة جبري تابع(كتاب آبي،    »2«گزينة  -55
fكه نمودار تابع  با توجه به آن (x)    باشد؛   به شكل زير مي 5

y

x

( )=5f x

  
yها تنها مقدار xازاي هر مقدار حقيقي روي محور  شود كه به  مشاهده مي  حاصل  5

  باشد. مي 5شود. بنابراين دامنة تابع تمام اعداد حقيقي و برد آن مقدار  مي
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 62تا  56، صفحة خطينمودار تابع (كتاب آبي،    »3«گزينة  -56
گـذرد داراي عـرض از مبـدأ صـفر اسـت و ضـابطة آن        مبدأ مينمودار تابع خطي كه از 

fصورت  به (x) ax تـوان مقـدار    مبدأ مي  است. حال با داشتن مختصات يك نقطه جز
a دست آورد، حال داريم: را به  

f ( )
f (x) ax f ( ) a a


       

52 5 2 2 5 2  

fپس ضابطة تابع به صورت  (x) x 
5
  است، حال داريم: 2

f ( / ) f ( / ) ( / ) ( / ) ( )


          

  

5 50 4 0 4 0 4 0 4 1 12 2
1 1 2

  

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 70تا  63، صفحة 2نمودار تابع درجة (كتاب آبي،     »1«گزينة  -57

يم، قيمت محصول برداشتي درنظر بگيرxشود را  اگر تعداد بذرهاي اضافي كه كاشته مي
)از هر بذر در اين حالت x)900 شود، در اين حالت قيمـت محصـول برداشـتي     مي 3

 برابر است با:  

P(x) ( x)( x) x x x       2200 900 3 180000 600 900 3  
P(x) x x    23 300 180000  

تـرين مقـدار    ترين قيمت محصول برداشتي كافي است بـيش  براي به دست آوردن بيش
  لة سهمي بالا را بيابيم:  معاد

x
( )

 
  

  
300 300 502 3   : طول رأس سهمي 6

xكه با جايگذاري   ترين مقدار قيمـت محصـول برداشـتي     در معادلة سهمي، بيش 50
  برابر است با:  

P( ) ( )     250 3 50 300 50 180000  
    3 2500 15000 180000  

Pmax     7500 15000 180000 187500  
----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 78تا  76، صفحة ها گردآوري داده(كتاب آبي،    »4«گزينة  - 58
  :پردازيم تك موارد مي به بررسي تك

الف) براي دانستن اين موضوع كه بهترين سريال از نظر مردم چيست از طريق مصـاحبه  
  آوري كرد. معها را ج توان داده نامه مي يا پرسش

ب) تعداد افرادي كه در روز جمعه به رستوران مراجعه خواهند كـرد از طريـق مشـاهده    
  آيد. دست مي به

هـا)   توان از طريق اطلاعات ذخيره شده (دادگـان  را مي 95پ) نرخ رشد باروري در سال 
  بررسي كرد.

  »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار (
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  7ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
 درسي)كتاب  88تا  85، صفحة معيارهاي گرايش به مركز(كتاب آبي،    »3«گزينة  -59

  با استفاده از رابطة ميانگين داريم:
( ) a

x
      


17 16 10 2 13 11 9

10  

a
/ a a


      

11913 1 119 131 1210  

  ها را مرتب كنيد: اكنون داده
, , , , , , , , ,9 10 10 11 12 13 16 16 17 17  


 2

´\¹Q ½à jHj ´z{  ½à jHjميانه 10 Z»pها تعداد داده  

/


  
12 13 25 12 52 2  

----------------------------------------------  

 كتاب درسي) 92تا  89، صفحة معيارهاي پراكندگي(كتاب آبي،     »1«گزينة  - 60
  بناميم، داريم: x25تا  x1ها را اگر ساير داده

x x ... x x ... x
x

     
 1 2 25 26 29 1729 

x x ... x         29 17 12 13 21 221 2 25  
x x ... x     4251 2 25  

x x ... x
x

  
  

4251 2 25 1725 25kÄk]  

  نويسيم: ميانگين جديد همان ميانگين قبلي است. رابطة واريانس را مي

(x x) ... (x x)   


2 21 295 29  

(x x) ... (x x) ( ) ( )        2 2 2 212 17 13 171 25  

( ) ( )     2 221 17 22 17 5 29  

(x x) ... (x x)     2 2 631 25  

(x x) ... (x x)
/

   
    

2 2 632 1 25 2 5225 25kÄk]  

 
 
 

  

 

 )15و  14، 11تا  9هاي  ، صفحهاقتصاد چيست؟، (فاطمه فهيميان  »4«گزينة  - 61

كه منابع و امكانـات در دسـترس انسـان، محـدود اسـت و انسـان هـم در         الف) اين
برداري از اين منابع، محدوديت دارد، به عبارت ديگر اين منابع و امكانـات بـراي    بهره

هـا   تـوان از آن  هاي مختلفي مـي  دارد و هم با روش انسان، هم امكان مصارف متعددي
كننـد كـه اقتصـاددانان بـه آن      ها وضعيتي را ايجاد مـي  استفاده كرد. اين محدوديت

 گويند. مي» كميابي«

اين است كـه بـا اسـتفاده از ايـن منـابع بتـوان       » بهترين بودن«ب) به يقين، ملاك 
تري از رفاه را براي انسـان فـراهم   ترين ميزان منافع را به دست آورد و سطح بالا بيش
  كرد.

ج) با گسترش و پيشرفت تمدن بشري، انديشة اقتصادي بشر نيـز تكامـل بيشـتري    
هاي بشـري و علـوم    ترين دانش در جايگاه يكي از مهم» علم اقتصاد«يافت و با عنوان 

  دانشگاهي قرار گرفت.
هاي مـرتبط و   و آزمايش ها د) در هريك از علوم بشري، دانشمندان با استفاده از روش

كنند. دانشمندان علوم اقتصادي  مناسب دربارة موضوعات و مسائل خاصي مطالعه مي
هـاي علمـي مـورد     هم موضوعات اقتصادي مانند توليد، مصرف، توزيع و ... را با روش

  دهند. مطالعه قرار مي

 )29و  28 ة، صفحتوليد، (فاطمه فهيميان  »3« گزينة - 62

,تومان    , ,  800 000 5 4 000  حقوق ماهانة كاركنان 000

,تومان    , , ,  4 000 000 12 48 000   حقوق سالانة كاركنان 000
,تومان    , , ,  1 800 000 12 21 600   هزينة سالانة اجارة كارگاه 000

,تومان , , , , ,  48 000 000 30 000 000 78 000   هاي مستقيم هزينه000
,تومان    , ,  600 450 000 270 000   درآمد 000

,تومان , , , , ,  55 000 000 21 600 000 76 600   هاي غيرمستقيم هزينه000
  درآمد = سود حسابداري -هاي مستقيم  هزينه  

,تومان , , , , ,  270 000 000 78 000 000 192 000   حسابداريسود 000
  درآمد = سود اقتصادي (ويژه) -هاي مستقيم و غيرمستقيم  هزينه

   سود حسابداري = سود اقتصادي (ويژه) -هاي غيرمستقيم  هزينه
,تومان   , , , , ,  192 000 000 76 600 000 115 400   سود اقتصادي (ويژه)000

----------------------------------------------  
 )37و  36 ة، صفحبازار، (مهسيما آذركردار  »3«گزينة  - 63

هاي بالاتر از قيمت تعادلي بازار با وضعيت مازاد عرضه (كمبـود تقاضـا)    الف) در قيمت
 رو است. بهرو

يابد. اين كاهش قيمت تا سطحي ادامه  ب) در حالت مازاد عرضه، قيمت كالا كاهش مي
  يابد كه در آن، فاصلة عرضه و تقاضا از بين برود و در بازار تعادل برقرار شود. مي

ها توليدكنندگان بر ميـزان   ج) در وضعيت كمبود عرضه (مازاد تقاضا) با افزايش قيمت
  كاهند. كنندگان از مصرف خود مي افزايند و مصرف توليدات خود مي

----------------------------------------------  

 )46تا  42 ة، صفحهاي اقتصادي آشنايي با شاخص، (سارا شريفي  »4« گزينة - 64

 الف)

 هستندارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور

ميليارد واحد پولي     توليد خالص داخلي  توليد خالص ملي290
  توليد ناخالص ملي = توليد خالص ملي –هزينة استهلاك 

  توليد ناخالص ملي  توليد خالص ملي هزينة استهلاك 
ميليارد واحد پولي   375 290    هزينة استهلاك 85

  ب)

,واحد پولي
,  

290 000 29 00010
Â±¶ }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ] توليد خالص ملي سرانه 

----------------------------------------------  

 )47و  46 ة، صفحهاي اقتصادي آشنايي با شاخص، 96(كنكور سراسري   »1«گزينة  - 65
 = افزايش مقدار توليد در سال دوم

  توليد در سال دوم به قيمت پايه  -توليد در سال پايه 
هزار ميليارد ريال  3860 3000 860  

  = افزايش مقدار توليد در سال سوم
  در سال سوم به قيمت پايه  توليد -توليد در سال پايه 

هزار ميليارد ريال  6320 3000 3320  
  ها در سال دوم) = تورم در سال دوم (افزايش قيمت

 توليد در سال دوم به قيمت جاري  -توليد در سال دوم به قيمت پايه 

هزار ميليارد ريال  4250 3860 390  
  ها در سال سوم) = تورم در سال سوم (افزايش قيمت

  توليد در سال سوم به قيمت جاري -توليد در سال سوم به قيمت پايه 
هزار ميليارد ريال  6740 6320 420  

هاي دوم و سوم همان اعداد مربوط به پديـدة تـورم در ايـن     ها در سال افزايش قيمت
  هاست كه در قسمت قبل محاسبه شدند. سال

 اقتصاد 
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 )59، صفحة لپو، (مهسا عفتي  »3«گزينة - 66

  ها در جامعه بستگي دارد. الف) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمت
ها يك رابطة غيرمستقيم است؛ زيرا  ب) رابطة قدرت خريد پول با سطح عمومي قيمت

  يابد و برعكس. ها افزايش يابد، قدرت خريد پول كاهش مي هرچه سطح عمومي قيمت
گـوييم قـدرت    زش خود را حفظ كند ميج) چون پول نتوانسته است در طول زمان ار

  خريد خود را از دست داده است.
----------------------------------------------  

  )69و  68، 66تا  64هاي   ، صفحهبانك، (مهسيما آذركردار  »4«گزينة -67
نادرست است. افراد يا مؤسسات خصوصي با خريد اوراق مشاركت، ضـمن دريافـت    -

فواصل زماني مشخص شده، اصل طلب خود را در زمان سررسيد  الحساب در سود علي
 كنند. دريافت مي

نادرست است. مضاربه: قراردادي است كه به موجـب آن، بانـك سـرمايه را تـأمين      -
پردازد. در نهايت، سود سرمايه بـين بانـك و    كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي مي

  شود. طرف ديگر تقسيم مي
رارداد، بانك زمين مشخصي را براي مدت معين در اختيـار طـرف   مزارعه: طبق اين ق

دهد تا در آن كشاورزي كند. در نهايت، سود حاصل بين دو طرف تقسيم  ديگر قرار مي
  شود. مي

  درست است. -
نادرست است. چك يا پول تحريري، همانند پول نقـد در معـاملات مختلـف مـورد      -

  گيرد. استفاده قرار مي
 ----------------------------------------------  

  )75و  74، 66هاي   ، صفحهتركيبي، زاده (ليلا حاجي  »2«گزينة - 68
الف) طبق قانون، چك سند بهادار بدون تاريخ است اما در كشور ما بر اساس عـرف و  

شود و درج تاريخ آينده روي  دار استفاده مي به غلط از آن به جاي سند اعتباري مدت
 .چك غيرقانوني است

هاي راكد، حجـم   هاي بازار سرمايه از طريق جذب و به كار انداختن سرمايه ب) فعاليت
انداز و بـه   دهد. همچنين با تشويق مردم به پس گذاري را در جامعه افزايش مي سرمايه

  هاي مفيد اقتصادي در كاهش نرخ تورم مؤثر است. اندازها در فعاليت كارگيري پس
----------------------------------------------  

 )81، صفحة رشد، توسعه و پيشرفت، (مهسا عفتي  »2«گزينة -69

الف) هماهنگي سطح توسعه و سطح رشد در مورد بيشتر جوامع امروزي صادق اسـت  
(مانند موزامبيك و نروژ) در اين ميان، برخي كشـورها ماننـد چـين و قطـر اسـتثنا      

 هستند.

توليـد ناخـالص داخلـي سـرانة نـروژ و نـرخ        ومير نوزادان در موزامبيك، ب) نرخ مرگ
  است. 3/84و  62448، 5/61ترتيب برابر با  باسوادي بزرگسالان در ايران به

)سال  20ج) اميد به زندگي در چين تقريباً  / / ) 75 55 1 19 از اميد به زنـدگي   9
  در موزامبيك بيشتر است.

----------------------------------------------  
 )87و  86 ة، صفحفقر و توزيع درآمد، (سارا شريفي  »3« گزينة -70

× (سهم دهك دهم)   الف)
2
 سهم دهك نهم 3

    
316 242% )سهم دهك دهم % )  

216 3% ´Àj ¦Àj ´¿w   

    
24 83

´Àj ¦Àj ´¿w %
−»H ¦Àj ´¿w   ها شاخص دهك%

%) 3% + 5% + 8% + 9%+ 5/10  ب)   100%ها مجموع سهم تمامي دهك  
  %+5/12% + 16%+ 24%= (سهم دهك سوم+سهم دهك چهارم)+(100

 100% + (سهم دهك سوم + سهم دهك چهارم)88%   
  % = سهم دهك سوم + سهم دهك چهارم12

سهم دهك سوم+سهم دهك سوم  


³nI¿a ¦Àj ´¿w ³¼w ¦Àj ´¿w    
%= سهم دهك سوم  6   12%  

  ج)  
25 55

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w ها در كشور  شاخص دهكB   

دسـت   با محاسبة نسبت دهك دهم به دهك اول در كشورهاي مختلف، شاخصـي بـه  
رود. هرچـه ايـن    ها به كـار مـي   آمد بين آنآيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع در مي

تر اسـت، در نتيجـه توزيـع     تر باشد، توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب نسبت بيش
تري در مقايسه با وضعيت توزيع درآمد در كشور  وضعيت مناسب Bدرآمد در كشور 

A .دارد  
-------------- -------------------------------  

 )95و  94 ة، صفحدولت و اقتصاد، (فاطمه فهيميان  »4«گزينة -71

هاي مالياتي  ها يا پايه الف) افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولت و كاهش در نرخ
(سياست مالي انبساطي) بهترين راه تحريك تقاضاي عمومي است كه در مواقع ركـود  

 ه بازار برگرداند.تواند رونق را ب مي

هاي جانب عرضه (مثل بهبـود   ب) براي حل اساسي مشكل در بلندمدت بايد سياست
  گذاري و بهبود فضاي كسب و كار) را در پيش گرفت. وري، افزايش سرمايه بهره

تواند حركت رو به پيشرفت كشور را كند سازد يـا   هاي اقتصادي دولت مي ج) سياست
  برعكس بر سرعت آن بيفزايد.

 ---------------------------------------------  
 )92و  91 ة، صفحدولت و اقتصاد، (سارا شريفي  »2«گزينة  -72

درآمد، متغيري جاري و دارايي يا ثروت، متغيري انباره است؛ به طور مثال سـود يـك   
يابد متغيري جاري است و اتومبيل يا  شركت يا حقوق يك كارمند، كه ماهانه تحقق مي

ها، كه دارايي و ثروت است متغيري انباره است و در طول زمان افزوده يا  آن ساختمان
  شود. كاسته مي

 ---------------------------------------------  
 )105و  104 ة، صفحمالي دولتامور بودجه و ، (سارا شريفي  »4«گزينة  -73

,ريال  , , ,  
2565 000 000 16 250  (الفماليات ماهانة فرد  000100

,ريال  , , , , ,  65 000 000 16 250 000 48 750   ماندة خالص ماهانة فرد (ب 000
,ريال  , , ,  48 750 000 12 585 000   ماندة خالص سالانة فرد 000

است. در اين نظام مالياتي، نرخ ماليات با » تصاعدي«ج) نام نرخ مالياتي مورد محاسبه 
شـود؛   س با كاهش درآمد يـا دارايـي كـم مـي    افزايش درآمد يا دارايي، زياد و به عك

تر با  عبارت ديگر، افراد با درآمدهاي بيشتر با نرخ بيشتر و افراد با درآمدهاي پايين به
  پردازند. تري ماليات مي نرخ كم

1د) در صورتي كه فرد 
)ماندة خالص ماهانة خود (ريال  6 , , , , ) 

148 750 000 8 125 0006( 

,گذاري جديد به كار ببرد را در سرمايه ,40 625 ,( ريال 000 , , , , , 48 750 000 8 125 000 40 625 000( 
  ماند. براي فرد باقي مي

----------------------------------------------  
 )114تا  112 ة، صفحالملل اقتصاد بين، ، زاده (منصوره حاجي  »2«گزينة  -74

تـري در اختيـار    الف) هر كشور و سازماني كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش
 تر است. دارد، در زمينة تجارت جهاني موفق

الملل وضعيت اقليمـي متفـاوت    ب) يكي از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين
هـاي مختلـف، باعـث     است. تنوع آب و هوايي و وضعيت اقليمي متفاوت در سرزمين

ود كه هر سرزمين زمينة توليد محصولات خاصي را داشـته باشـد؛ بـراي مثـال     ش مي
هاي اسـتوايي در موقعيـت    خشكبار در وضعيت آب و هوايي برخي نقاط ايران و ميوه

  آيد. آب و هوايي كشورهاي استوايي به عمل مي
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  9ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
  )121، صفحة الملل اقتصاد بين، (زهرا بكائيان  »1«گزينة  -75

 الف) درست است.

  هاي مالي رايج بود. هاي تجاري بيش از تحريم ت است. در گذشته تحريمب) نادرس
تجاري (مانع تراشي در مقابل صادرات و واردات كالا، خدمات   پ) درست است. تحريم

  و عوامل توليد مثل سرمايه)
تر)، سياسي  ت) نادرست است. كشورهاي زورگو با اهداف اقتصادي (كسب منافع بيش

فشار) و يا حتي به عنوان ابـزار مكمـل جنـگ نظـامي از تحـريم      (براندازي يا اعمال 
  كنند.   اقتصادي استفاده مي

  ث) درست است.
----------------------------------------------  

 )115و  114 ة، صفحالملل اقتصاد بين، (فاطمه فهيميان  »1«گزينة  -76

 مزيت مطلق دارند.الف) كشور ايران در توليد برنج و كشور ژاپن در توليد گندم 

ب) هرچند كشور چين در توليد هر دو كالا نسبت به ايران و ژاپن مزيت مطلق ندارد، 
)؛ بنابراين 40به  60اما در كشور خود در توليد برنج نسبت به گندم مزيت نسبي دارد. (

  بايد در توليد برنج متمركز شود و گندم مورد نياز خود را از ژاپن وارد كند.
ونقـل، ايـن    هاي حمل به وضعيت كشور ژاپن و بدون در نظر گرفتن هزينهج) با توجه 
  تواند گندم را در داخل توليد كند و برنج را از كشور ايران وارد كند. كشور مي

----------------------------------------------  
 )132تا  129، 125، 124هاي  ، صفحهاقتصاد ايران، (فاطمه فهيميان  »2«گزينة  - 77

كنـد: در   اي و اسـتاني بيـان مـي    قانون اساسي با عنوان عدالت منطقه 48لف) اصل ا
هـا و توزيـع    برداري از منابع طبيعي و استفاده از درآمدهاي ملي در سطح استان بهره

  ها و مناطق مختلف كشور، بايد تبعيض در كار نباشد. هاي اقتصادي ميان استان فعاليت
، اصل، رفع نيازهاي انسان در جريان رشد و تكامـل  هاي اقتصادي ب) در تحكيم بنيان

  هاي اقتصادي تمركز و تكاثر ثروت و سودجويي. اوست نه همچون ديگر نظام
قانون اساسـي و قسـمت    43از ضوابط اصل » 4و  3، 2«هاي  در گزينه» ج«ج) قسمت 

  قانون اساسي است. 49مربوط به اصل » 1«گزينة » ج«
هاي قبل از  هاي اقتصاد ايران در سال از ويژگي» 4و  2، 1«هاي  در گزينه» د«د) قسمت 

 1357تـا   1300مربوط به اقتصـاد ايـران از   » 3«در گزينة » د«هـ . ش و قسمت  1300
  است.

----------------------------------------------  
 )125و  124 ةصفح، اقتصاد ايران، سوفيا فرخي(    »2«زينة گ -78

هاي  هايي از پيشرفت انديشه شكوفايي تمدن اسلامي، جلوهدر طول هفت قرن دوران 
توان در اقتصاد ايـران و جهـان    مسكويه را مي سينا و ابن اقتصادي افرادي همچون ابن

  اسلام مشاهده كرد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

از دست رفتن فرصت طلايي براي كاهش فاصله بـا اروپـا دلالـت بـر دوره     »: 1«گزينة 
  قاجاريه دارد

شكوفايي اقتصادي ايران، الزاماً به معنـاي عادلانـه بـودن آن محسـوب     »:  3«زينة گ
هاي خود  هاي محلي آن زمان، گاه در دريافت خراج و تحميل هزينه شد و حكومت نمي

  آوردند. بر مردم مشكلاتي را به وجود مي
 عدم داشتن تصور درست حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف تاريخي»: 4«گزينة 

  خود مربوط به دورة صفويه است.
----------------------------------------------  

 )123و  122 ةصفح الملل، ، اقتصاد بينمهدي كاردان(  »3«زينة گ -79
ASEAN ← اتحاديه ملل جنوب شرق آسيا  

IMF ← المللي پول صندوق بين  
WTO ← سازمان تجارت جهاني  

----------------------------------------------  
 )132تا  129 ةصفح، اقتصاد ايران، سارا شريفي(  »3«زينة گ -80

قـانون   45و  50، 48، 49، 43، 44هر يك از عبارات صورت سؤال به ترتيب بـه اصـل   
  اساسي جمهوري اسلامي ايران اشاره دارند.

  
  

 )16 ة، صفحمباني تحليل متن(محسن اصغري،   »2«زينة گ - 81
 هاي ديگر: تشريح گزينه

تعليمـي و انـدرزي امـا نـوع ادبـي      » 4«و » 3«، »1«هـاي   ادبي عبـارات گزينـه  نوع  
  غنايي و عرفاني است.» 2«ي گزينه

----------------------------------------------  
 )17 صفحة، مباني تحليل متنسادات طباطبايي نژاد،  (عارفه  »2«زينة گ - 82
» را«مفعول است.) معنـاي  » يا سرهنگ زاده(«مفعول است  ةنشان» 2«گزينة در » را«

 است.» براي«در سه گزينة ديگر، 

---------------------------------------------- 

 )22و  21، صفحة شعر فارسيدر ها و عوامل تأثيرگذار  سازه(رعنا اسدي،    »1«زينة گ -83
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  شيد.توان از وزن چشم پو براي نشان دادن عواطف نمي»: 2«گزينة 
تـرين و    تـوان گفـت پـس از عاطفـه مهـم      تأثير وزن در شعر، مي ةدربار»: 3«گزينة 

  است.» وزن«مؤثرترين عامل، 
  ترين عامل پيدايي شعر عاطفه است. اساسي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )تركيبي(محسن اصغري،    »3«زينة گ - 84

 »ـِ«آرايي: تكرار مصوت  واج

  »او«ي  آرايي: تكرار واژه واژه
  سجع دارند.» نيرنگ، آهنگ، شبرنگ«هاي  سجع: واژه

----------------------------------------------  
 )38 ةصفح، هاي اولية هجري و قرن اسلامتاريخ ادبيات پيش از (ميترا پاكزاد،   »3«زينة گ - 85
م.) رايـج بـود. آثـار برجـاي     ق.  330تا  559ي هخامنشيان ( فارسي باستان در دوره 

هاي شاهان هخامنشي اسـت كـه بـه خـط      ها و نامه زبان فارسي باستان، فرمان ةماند
 ميخي نوشته شده است.

----------------------------------------------  
  »3«زينة گ - 86

 )42و  41 صفحة، هاي اولية هجري و قرن اسلامتاريخ ادبيات پيش از (ميترا پاكزاد،  
 هاي نادرست: يح عبارتتشر

تا پايان سلطنت مسعود غزنوي دربار غزنويان به وجـود شـاعران بـزرگ    »: ب«گزينة 
  گوي مانند عنصري، فرخي و منوچهري آراسته بود. فارسي
  .هاي ملي به زبان فارسي در قرن چهارم گذاشته شد پاية حماسه»: ج«گزينة 

----------------------------------------------  
 )48 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پارهنژاد،  (سيدجمال طباطبايي   »2«زينة گ -87

 »:2«گزينة  ةهاي واژ  واج

 مِ نا يِش ما نَ

2 2 3 2 2 

 واج) 11(
  ها: هاي واژگان ساير گزينه واج

  »:1«گزينة 
 گان د سنـ ويـ نـ

2 2 3 2 3 

  واج) 12(
  »:3«گزينة 
 ها گي د سر افَـ

3 3 2 2 2 

  واج) 12(
  »:4«گزينة 

 ري ذا گُـ ثير تَأ

3 3 2 2 2 

  واج) 12(

 )1علوم و فنون ادبي (
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 )48 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پاره(محسن اصغري،    »4«زينة گ -88

 مورد 6مست / نار (در گلنار) / گشت / رفت / نار / گشت = »: 4«گزينة بيت  ةهاي كشيد هجا

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مورد 4=  باد/  شاد/  شناختم) خ (دران/  وزهجاهاي كشيده: ر»: 1«گزينة 
  مورد 5هجاهاي كشيده: كوم (در محكوم) / مرگ / ساخت / مرد / درد = »: 2«گزينة 
هجاهاي كشيده: گفـت / نيسـت / واب (در صـواب) / هسـت / واب (در     »: 3«گزينة 

  مورد 5جواب) = 
----------------------------------------------  

 )53 ، صفحةسجع و انواع آنپور،  انخ (سپهر حسن   »3«زينة گ - 89
ترتيـب   هاي ديگر، به سجع مطرّف دارند اما در گزينه» خردمند و بلند«، »3«گزينة در 

 سجع متوازي دارند.» علم حلم، بي بي«و » بيش و خويش«، »بميرند و بگيرند«

----------------------------------------------  
 )تركيبينژاد،  (سيدجمال طباطبايي   »2«زينة گ - 90
 است.سدة پنج و ششم هاي فكري شعر  از ويژگي» ورود اصطلاحات عرفاني«

  ديگر و ويژگي مقابل آن؛ مربوط به سبك خراساني است. ةابيات سه گزين
----------------------------------------------  

 )61، صفحة سبك خراساني(كاظم كاظمي،    »3«زينة گ -91
 توان در نظر گرفت: بندي زير را براي شعر اين دوره مي بقهارسطو، ط ةبراساس نظري

  ) براساس نام شاعر يا نويسنده؛ مانند سبك فردوسي، سبك بيهقي1
  مشروطه ةغزنوي، دور ةاثر؛ مانند سبك دور ة) براساس زمان و دور2
  ) براساس موضوع و نوع؛ مانند سبك عرفاني، سبك حماسي3
  د سبك آذربايجاني و سبك خراساني) براساس محيط جغرافيايي؛ مانن4
  ) به تناسب مخاطب؛ مانند سبك عاميانه، سبك عالمانه5
  ) براساس هدف؛ مانند سبك تعليمي، سبك فكاهي6
  فلسفي. ) براساس قلمرو دانشي؛ مانند علمي، 7

---------------------------------------------- 

 )68 ، صفحةشعر فارسيوزن نژاد،  سادات طباطبايي (عارفه  »1«زينة گ -92
 » / مز ندانم از: نَ / دا / نَ«حذف همزه رخ داده است:  يك، »1«گزينة در 

  هاي ديگر، چهار حذف همزه رخ داده است. در گزينه
/ زين (دو حذف)»: «2«گزينة  زي/ نَت (دو حذف) بي/ ش / پي/ ش «  
/ ري«، »س / را/ مد »: «3«گزينة  ري/ شا«، » ني/ كخَ/ ت / ري«و » نب/ گُن/ دا/ و«  
/ سان/ گَه»: «4«گزينة  گفُ/ ترَ» «پ /   »شع/ را/ ري/ يز (دو حذف)«، » بِ

----------------------------------------------  
 )74و  73 ، صفحةموازنه و ترصيعخاني،  (ميثم حسين   »2«زينة گ - 93

 وازي دارند. شود؛ زيرا كلمات يك به يك سجع مت ترصيع ديده مي» 2«گزينة در 

----------------------------------------------  
  )تركيبينژاد،  سادات طباطبايي (عارفه   »1«زينة گ -94

 تكرار »: نكنم»: «ب«ترصيع / بيت »: ج«: تشبيه/ بيت عشق كعبة»: الف«بيت 

----------------------------------------------  
 )تركيبي نيا، (اعظم نوري   »3«زينة گ -95

 از اشعار سبك خراساني هستند.» 4«و » 2«، »1«هاي   ابيات گزينه

  گرا و محسوس هستند. زبان اشعار ساده و واقع
----------------------------------------------  

    »3«زينة گ -96
 )82و  81 ، صفحةهاي سبكي آن و ويژگي هاي پنجم و ششم زبان و ادبيات فارسي در سده(ميترا پاكزاد، 

چه در ديگر نـواحي   ورد الف: شاعران معروف آذربايجان، سبك شعر فارسي را از آنم
 ايران يا پيش از آنان رايج بود، متمايز ساختند.

  .انوري و هم سبكان او در آوردن مضامين دقيق در غزل بسيار كوشيدندمورد د: 

 )تركيبيپور،  خان (سپهر حسن  » 1«زينة گ -97
» 2«هـاي   ساماني و عبارت گزينه ةهاي نثر دور ز ويژگيا» 3«و » 1«هاي  عبارات گزينه

اند  اين دوره عبارتاست. برخي از آثار نثر  سدة پنجم و ششمهاي نثر  از ويژگي» 4«و 
 نامه، مقامات حميدي، چهارمقالة نظامي عروضي و كليله و دمنه از: قابوس

----------------------------------------------  
 )90 ، صفحةقافيهنا اسدي، (رع  »3«زينة گ - 98

 است.  » 1« ة، (رعنا ـ ما) براساس قاعد»3«گزينة قافيه در 
  توضيح نكات درسي:

گيرند و در   به تنهايي اساس قافيه قرار مي» ا ـ و «هاي  هر يك از مصوت» 1« ةدر قاعد
  سازند. يك مصوت با يك يا دو صامت پس از خود قافيه مي» 2« ةقاعد

----------------------------------------------  
 )89 ، صفحةقافيه(رعنا اسدي،    »4«زينة گ -99
است؛ بنـابراين  » باشد«و در مصراع دوم به معناي » هوا«در مصراع اول به معني » باد«

 رديف نيست.
  توضيح نكات درسي:

قافيه عيناً (از نظـر لفـظ و معنـي) تكـرار      ةيا كلماتي است كه بعد از واژ  رديف: كلمه
  شود. مي

----------------------------------------------  
 )49 ، صفحةهاي كلام هماهنگي پارهنيا،  (اعظم نوري   »4«زينة گ - 100

 وزن نيست. با مصراع صورت سؤال، هم» 4«گزينة مصراع 

 يي با ر دل دان بِ يي رو ب خو نان چِ

U- - U - - U - - U - - 
  

  هاي ديگر: تشريح گزينه
آ را ت ي تسوخت بِ من دا ر يا ش 

 چيست د دا بي ت دس دا گ مر گر اَ

 جوي ف طرَ بر ك خُش گي نِ تش بز لَ

U- - U - - U - - U - 

 
 

 

 )4، صفحة نگاري تاريخ و تاريخ(بهروز يحيي،   »4«گزينة  -101
اختصـاص   يونـان و ايـران  هاي  بخش عمدة مطالب كتاب تاريخ هرودت به شرح جنگ

، راهـي را كـه او آغـاز    روميو سپس  يونانيهرودت، ديگر نويسندگان دارد و پس از 
  نويسي را تكامل بخشيدند. كنندة آن بود، ادامه دادند و فنّ تاريخ

ي يبرخي پژوهشگران معتقدند كه رواج و رونق ادبيات و فلسفه، تأثير مهمي بر شكوفا
 و گسترش علم تاريخ در يونان باستان داشته است.

----------------------------------------------  
 )16و  15صفحة ، تاريخ؛ زمان و مكانسادات سعيديان،  (سكينه    »1«گزينة  - 102

 بود.» نشستن هر پادشاه به تخت«، اوستاييشماري  الف) مبدأ گاه

  هاي جهان است.  شماري ترين گاه يكي از دقيق جلاليشماري  ب) گاه
در مطالعـه و    گوينـد،  مي شماري (كرونولوژي) اهگپ) نظم و ترتيب رويدادها كه به آن 
  پژوهش تاريخ، اهميت فراواني دارد.

----------------------------------------------  
 )31، صفحة النهرين و مصر پيدايش تمدن؛ بين، زاده (منصوره حاجي   »1«گزينة  - 103

سـنگي    راپارينـه ابداع تير و كمان و گسترش صيد آبزيـان و پرنـدگان مربـوط بـه دورة ف    
تأثير بسزايي بر زنـدگي   تشكارگرفتن آ باشد و در دوران پيش از تاريخ به سنگي) مي (ميان

 انسان و ارتباط او با محيط گذاشت.

---------------------------------------------- 

 )48، صفحة هند و چين(بهروز يحيي،   »1«گزينة  - 104
هـاي   هـا و تمـدن   با كشور جنوب و غربسلسلة هان با گسترش قلمرو خود از سمت 

ديگر از جمله ايران، ارتباط سياسي، اقتصادي و فرهنگي برقـرار كـرد و كنفوسـيوس    
خيلي كـم   دين يا خدايان چينيبيش از هر چيز به رفتار اخلاقي توجه داشت و دربارة 

 ، جادة ابريشم گشايش يافت.هانسخن گفته است و در دوران سلسلة 

 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
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  11ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
   » 4«گزينة  -105

 )67و  66، صفحة هاي دور مطالعه و كاوش در گذشتهزاده،  صوره حاجي(من
بندها،  ها، آب ها، پل ها، آتشكده ابزارها، ظروف، اشيا و بقاياي بناهاي مختلف مانند كاخ

 آيند. جزء منابع غيرنوشتاري تحقيق به حساب مي …كاروانسراها و 

ها، لـزوم ثبـت و    حتي هزاره ها و مطالب در قرن ةحفظ سينه به سينبه علاقه و عادت 
  ها را در درجة اهميت كمتري قرار داده است. نگارش آن

----------------------------------------------  
 )59، صفحة يونان و رومآباديان،  (عليرضا عوض  »1«گزينة  - 106

تـرين دسـتاورد    تصوير صورت سؤال  سرديس امپراتور كنستانتين اسـت و برجسـته  
 سازي تبلور يافت. م، در معماري و مجسمههنري تمدن رو

----------------------------------------------  
   » 3«گزينة  -107

 )86و  85 ،81، 80هاي  صفحه، ها تا پايان هخامنشيان از ورود آريايي(الهام ميرزائي، 
 :نادرستهاي  تشريح عبارت

به مناطق دوردستي  الف) داريوش يكم به منظور دفع حملات قبايل صحراگرد سكايي،
  روسية كنوني لشكركشي كرد. جنوبدرياي سياه و  شمالدر 

  به تصرف هخامنشيان درآمد. مصرب) در زمان پادشاهي كمبوجيه، 
  رخ دارد. هخامنشيانهاي ايران و يونان در دورة حكومت  ت) جنگ

----------------------------------------------  
 )106و  102، 100هاي   ، صفحهين كشوردارييآ(مهدي كاردان،     »1«گزينة  - 108

بهتر قلمرو پهناور تحت فرمان خود،  ةالف) داريوش اول براي سامان دادن امور و ادار
گذار و طراح  وي به عنوان بنيان ،از اين رو .نظام اداري منظم و كارآمدي را پديد آورد

 شود.  اداري حكومت هخامنشيان شناخته مي ـ اصلي نظام سياسي

  ن حكومت اشكانيان بود.آب) شيوة ملوك الطوايفي از 
دادند و در سپاه اشكاني،  نظام اهميت فراوان مي ج) در دورة اشكانيان به نيروي سواره

  نظام نقش چنداني نداشت. نيروي پياده
----------------------------------------------  

 )113و  110، 109هاي   ، صفحهجامعه و خانواده(هژبر رحيمي،    »3«گزينة  -109
هـاي   اي خاص، موجـب ايجـاد نـابرابري    در دورة مادها تمركز قدرت و ثروت نزد عده

  معناي واقعي آن شد. اقتصادي و اجتماعي و شكل گيري طبقات اجتماعي به
دليل اهميت فتوحات نظامي، قشر جنگجويان نسبت به اشراف  در زمان هخامنشيان به

  قرار داشتند. و بزرگان در جايگاه بالايي
خسرو انوشيروان، پسر و جانشين قبـاد، بـراي اصـلاح امـور اجتمـاعي و اقتصـادي       
اقداماتي انجام داد. در نتيجة اين اقدامات، قدرت و نفوذ اشراف و نخبـاي درجـه اول   

  كاهش يافت و بر قدرت و نفوذ اشراف و نخباي درجة دوم افزوده شد.
----------------------------------------------  

 )124و  121 ،119هاي   ، صفحهاقتصاد و معيشتصفا،  (معصومه حسيني    »1«گزينة  -110
 تشريح موارد:

سالار داشـت،   مرتبة دربار ساساني كه عنوان واستريوشان هاي عالي الف) يكي از مقام
  رفت. شمار مي رئيس روستاييان و كشاورزان به

درياي سرخ بـه    اي (كانالي)، حفر آبراهههنگام سفر به مصر دستور داد با  داريوش ب)
  رود نيل متصل شود.

  ، همگام با توسعة شهرنشيني، صنعت نيز رشد كرد.ج) دوران فرمانروايي ساسانيان
  
  

  
  

 )3، صفحة جغرافيا، علمي براي زندگي بهترنژاد،  (محمدابراهيم علي  »2«گزينة  -111
شناسـي)   شناسي و جامعه وانر  شناسي، جغرافياي رفتاري و فرهنگي، از علوم (انسان

 دهد. گيرد و به سؤالات خود پاسخ مي كمك مي

----------------------------------------------  
 )8، صفحة روش مطالعه و پژوهش در جغرافيا(مهدي كاردان،   »1«گزينة  -112

را مورد توجـه قـرار    روابط متقابل انسان و محيط سؤال چه كسي يا چه كسانيالف) 
  دهد. مي

  پردازد. به بررسي سير تكوين و تحول پديده ميسوال چطور ب) 

 )16و  14، صفحة موقعيت جغرافيايي ايران(مهدي كاردان،   »2«گزينة  - 113
الف) محل قرارگرفتن هر پديده در سطح كرة زمـين، موقعيـت جغرافيـايي آن پديـده     

 است.

يق هر پديده يا مكان، با توجه به طول و عرض جغرافيايي، موقعيت مطلق يا ب) محل دق
  رياضي آن مكان است.

تختـة كـلاس و    ،هاي كلاس، مثل ميز معلم ج) مكان نشستن شما نسبت به ساير پديده
  موقعيت نسبي شما در كلاس است. …

----------------------------------------------  

 )25تا  22، صفحة هاي ايران ناهمواريحيي، (بهروز ي  »4«گزينة  -114
شناسـي (سـنوزوئيك)    هاي ايران به اواخر دوران سوم زمين پيدايش نهايي ناهمواري

آذربايجان واقـع شـده    ةمربوط است و رشته كوه ارسباران (قره داغ) در شمال منطق
 ـ  است و كوه  ـ آذربايجـان را از كنـاره   ةهاي تالش با جهت شمالي ـ جنوبي، منطق اي ه

هاي شمال خراسان به شكل منظم و موازي در شمال  درياي خزر جدا كرده است و كوه
 شرقي ايران قرار دارند.

----------------------------------------------  
 )39و  37، 36ي  ها ، صفحهآب و هواي ايراننژاد،  (محمدابراهيم علي  »4«گزينة  -115

 سـرد  دورة در كـه  است غربي مرطوب هواي توده ايران، در بارشي سامانة ترين مهم

سوداني  هواي شود. توده مي آب تأمين و باران برف و ريزش موجب و شده وارد سال
بارندگي  باعث و آورد مي ما كشور به را سرخ رطوبت درياي سال سرد دورة در گاهي
 در دليل همين به و است عمود به نزديك ظهر، هنگام خورشيد تابش شود. زاوية مي

 بـه  اسـتوا  خط اطراف تر است. در گرم هوا و بيشتر تابش خورشيد مقدار نواحي، ينا

  شود.  مي تشكيل اي حاره فشار كم كمربند صعود هوا، و بودن گرم دليل
----------------------------------------------  

  )20تا  18هاي   ، صفحهموقعيت جغرافيايي ايران(الهام ميرزائي،   »4«گزينة  -116
 .لف) منابع نفت و گاز از دلايل اهميت درياي خزر است نه درياي عمانا

ترين آبراهه  مهم خروجي نفت خليج فارس است، ةهرمز به سبب اينكه درواز ةب) تنگ
  هاي تجاري مهم جهان است. راهبردي و يكي از گذرگاه

  .كند درصد از خاويار جهان را تأمين مي 90پ) درياي خزر 
  .كند  تري را فراهم مي مكان روابط بازرگاني بيشهاي آبي، ا ت) راه

----------------------------------------------  
 )56، صفحة منابع آب ايران(بهروز يحيي،   »1«گزينة  - 117

 هاي نادرست: تشريح عبارت

  هاي پريشان (فامور) و مهارلو دائمي هستند. (الف): درياچه
  باشد. فصلي مي(پ) و (ت): درياچة نيريز در شرق فارس 

----------------------------------------------  
 )68و  67، صفحة هاي جمعيت ايران ويژگي(حبيبه محبي،   »4«گزينة  -118

 الف)  

 1375- 1385 1365- 1375 1355-1365 1345-1355 دوره

 6/1 5/1 9/3 7/2 ميزان رشد

كند از  ا ايجاد ميهاي كاهش جمعيت، مشكلاتي را در آينده براي كشور م ب) سياست
جمله: برهم خوردن تعادل جمعيتي (سن و جنس)، كـاهش نيـروي فعـال و تضـعيف     

  نيروي دفاعي كشور.
  شود. هاي خارجي به دو صورت اختياري و اجباري انجام مي پ) مهاجرت

  ها: خشك شدن منابع آب منطقة سيستان ت) علت مهاجرت سيستاني
عباس بـراي حفـظ مرزهـاي شـمالي      ر شاهعلت مهاجرت تعدادي از قبايل كرد: دستو

  ايران
  رود. شمار مي ث) مهاجرت، از عوامل مهم در تغييرات جمعيت به

----------------------------------------------  
 )73 ، صفحةتقسيمات كشوري ايران(مهدي كاردان،   »1«گزينة  -119

كه از به هم  شهرستان واحدي از تقسيمات كشوري با محدودة جغرافيايي معين است
پيوستن چند بخش همجوار تشكيل شده كه از نظر عوامل طبيعي و اوضاع اجتمـاعي،  
اقتصادي، سياسي و فرهنگي واحـد متناسـب و همگنـي را بـه وجـود آورده اسـت.       

 شود. شهرستان توسط فرماندار اداره مي

 جغرافياي ايران
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  12ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
 )85و  84، صفحة هاي ايران سكونتگاه(الهام ميرزائي،   »2«گزينة  - 120

ر سكونتگاه براساس وضع جغرافيايي آن اعم از طبيعي يا انساني تعيـين  الف) نقش ه
  شود. در چهره و سيماي آن منعكس مي  شود و نقش سكونتگاه مي

  ب) شهر پيرانشهر داراي نقش نظامي است.
  هاي مهم و متعدد، نقش صنعتي دارند. پ) اراك و اصفهان به دليل وجود كارخانه

هـا و مراكـز    ها، سفارتخانه  خانه بودن، استقرار وزارت ت) شهر تهران به دليل پايتخت
دليل اقامت دانشجويان  باشد. همچنين به بزرگ اداري داراي نقش سياسي ـ اداري مي 

  از سراسر كشور نقش دانشگاهي هم دارد.
  

  

 )23 تا 21صفحة ، جهان اجتماعي (الهام ميرزائي،  » 3«گزينة  -121
  نادرست:  تشريح عبارت

اي در  كننـده  اند، تـأثيرات تعيـين   هاي طبيعي كه پديده شكسالي با اينب) زلزله يا خ
  ها دارند. هاي اجتماعي انسان كنش

----------------------------------------------  
 )39و  38صفحة ، هاي اجتماعي جهان (الهام ميرزائي،   »2«گزينة  -122

  هاي اجتماعي است. الف) براساس نگاه عرضي به جهان
  هاي اجتماعي است.  راساس نگاه طولي به جهانب، پ) ب

----------------------------------------------  
 )43صفحة ، اجتماعي  پيامدهاي جهان (الهام ميرزائي،  » 3«گزينة  - 123
اي نوين است و  ساختن جهان اجتماعي جديد، نيازمند پيدايش و گسترش آگاهي و اراده - 

  جلوگيري كند.  ممكن است جهان موجود از بسط آن
كه از طريق مشاركت اجتماعي افراد پابرجاست، پيامدهاي آن  هر جهان اجتماعي تا زماني - 

  نيز باقي است.
----------------------------------------------  

 )5و  4صفحة ، هاي ما كنش، محمدابراهيم مازني(  » 2«گزينة  -124
  شود. و خواست انسان نباشد، انجام نمي كنش به ارادة انسان وابسته است؛ يعني تا اراده

 .دهند ها با توجه به معناي كنش خود، آن را انجام مي انسان

شود. سخن گفتن  اي كه بدون آگاهي انجام نمي كنش وابسته به آگاهي آدمي است، به گونه
هـا از دسـت بـدهيم، از     يك كنش است. اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني آن

  مانيم. از ميگفتار ب
----------------------------------------------  

 )48صفحة ، اجتماعي  پيامدهاي جهان، محمدابراهيم مازني(   »3«گزينة  -125
گسـترش  «رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن، براي تسلط بـر طبيعـت و جامعـه را    

 گويند. مي» عقلانيت ابزاري

----------------------------------------------  
 كتاب درسي) 57و  56صفحة ، هاي اجتماعي ارزيابي جهان(كتاب جامع،  »2«گزينة  -126

يا گروه خاص،  موقاند از: نژادپرستي و برتر دانستن يك  برخي مصاديق فرهنگ باطل عبارت
 پرستي و شرك.   استكبار و غلبه بر ديگر جوامع، پول

ها، عدالت و ايجاد شرايط مناسب بـراي   سعادت آن بندها و موانع راه ةها از هم آزادي انسان
هاي حقيقي و درستي هستند كه حقانيت  از عقايد و ارزش …ها و  انسان ةرشد و تعالي هم

  كند. ها با موافقت و مخالفت آدميان نيز تغيير نمي و درستي آن
ز حـق  اگر جوامع، حقايق را نشناسند و به آن ايمان نياورنـد و مطـابق آن عمـل نكننـد، ا    

  دارند. گسسته و به سوي باطل گام برمي
---------------------------------------------- 

 )69و  68صفحة ، هويتصفا،  (معصومه حسيني  »3«گزينة  -127
  دهد. هويت اجتماعي و جهان نفساني را نشان مي ،ترتيب هر يك از موارد الف و ب به

  ها وابسته است. روت و توان اقتصادي آندر جامعة سرمايه داري، هويت افراد بيشتر به ث
هايي است كـه آن ديـن    در جامعة ديني هويت اجتماعي افراد براساس عقايد و ارزش

  شمارد. محترم مي

 )101صفحة ، تحولات هويتي جهان اجتماعي(كوثر دستوراني،   »2«گزينة  - 128
 مربوط به جهاني اسـت كـه دچـار ازخودبيگـانگي حقيقـي     » 2« ةمذكور در گزينآية 

  (فطري) شده است.
----------------------------------------------  

 )108و  107صفحة ، 1هويت ايراني (كوثر دستوراني،   »4«گزينة  -129
جامعة ايران با بازگشت به هويت اسلامي خود كه هويتي مستقل، فعال و اثرگذار است، 

  به صورت قلب تپندة بيداري اسلامي درآمد.
----------------------------------------------  

 )106و  105صفحة ، 1هويت ايراني (هژبر رحيمي،   »4«گزينة  - 130
  آورد. مورد پذيرش باشند، دوام ميآن  يها الف) هويت فرهنگي تا زماني كه عقايد و ارزش

  ب) برقراري روابط پايدار ميان افراد جامعه نيازمند مكان و سرزمين است.
يت فرهنگي جوامـع اسـلامي، توحيـدي يـا اسـاطيري      ج) در ديدگاه مستشرقان، هو

شود.  نيست، بلكه سكولار و دنيوي است و به ابعاد تاريخي و جغرافيايي آن محدود مي
گرايانه و ناسيوناليستي، امت و ملت اسلامي را به اقوام  اين هويت در قالب عناوين قوم

  كند. مختلف نظير ترك، عرب و فارس تقسيم مي
  

  
 )17تا  13 صفحة، لفظ و معنا، يدمحمد مدني دينانيس(  »3« گزينة -131

  .كند يا دوست علي ـ ضمير ـَ ش، مشخص نيست بر دوست احمد دلالت مي
  .روستا استاهالي منظور  ـ در اينجا به

  دو معني دارد. ادات تعجب و چه كسي. »كه«ـ 
---------------------------------------------- 

 )4، صفحة منطق، ترازوي انديشهي ديناني، (سيدمحمد مدن  »1« گزينة - 132
هايي هستند كه بايد از دچار شدن به آنها برحذر بود؛ در علم  چون بيماري مغالطات هم

  شود. هاي جلوگيري از مغالطات بيان مي منطق به همراه قوانين حاكم بر ذهن، روش
---------------------------------------------- 

 )35و  34 صفحة، اقسام و شرايط تعريف، ديناني د مدنيسيدمحم(  »2« گزينة - 133
شود و فقط مخـتص بـه خورشـيد     هاي درخشان ديگر هم مي اين تعريف شامل ستاره

  .نيست
---------------------------------------------- 

 )23و  22 صفحة، مفهوم و مصداق، ديناني سيدمحمد مدني(  »2« گزينة - 134
  .ها معلول نيستند و برعكس بعضي علت ها معلول هستند، بعضي علت

  بعضي نمازها واجب هستند، بعضي نمازها واجب نيستند و برعكس.
هـاي نـاطق مـتكلم نيسـتند و      هاي ناطق متكلم هستند، بعضي حيـوان  بعضي حيوان

  برعكس.
---------------------------------------------- 

 )49تا  41، صفحة لال استقرايياقسام استدديناني،  (سيدمحمد مدني  »2« گزينة -135
  تشريح عبارات نادرست:

  .مقدمات ضرورتاً نتيجه را در پي ندارند»: 1«گزينة 
  شود. ن استفاده ميياز استنتاج بهترين تبي»: 3«گزينة 
  استقراي تعميمي قوي مي تواند مبناي علوم تجربي باشد.»: 4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )91، صفحة قضية شرطي و قياس استثنايي، محمد شاهوردي(  »3« گزينة - 136
متصل ، وضع مقدم  يياستثنا اسيمتصل است و در ق يياستثنا اسيداده شده ق اسيق

 .نامعتبر يمعتبر است و رفع مقدم و وضع تال يو رفع تال

  .داده شده رفع مقدم شده كه رفع مقدم نامعتبر است اسيق در
  : رسيد تانكتوضيح 

  .به محتوا توجه كرد دياصلا نبا اسيمربوط به ق يها مغالطه صيتشخ يبرا

 )1شناسي ( جامعه

 منطق
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  13ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
 )79تا  77، صفحة ياس اقترانيق(محمد شاهوردي،   »2« گزينة -137
اگـر   نيهم سالبه اسـت بنـابر   جهياز مقدمات سالبه باشد نت يكياگر حداقل  ميدان يم
صورت سه  نيباشد و در ا يجابيهر دو مقدمه ا تيفيك ديبا ،باشد يجابيا جهينت تيفيك

 ـ يها هيقض نيلازم است اما در ب يجابيا هيقض موجبـه اسـت    هيداده شده فقط دو قض
 ك و سه)ي يها نهيزگ(رد  سالبه است جهيپس نت

 .چهار اياست  دو نهيگز ايجواب  ميحال دو فرض دار

دو مقدمـه   از يكياگر «كه  كند يم يرويقاعده پ نياز ا جهينت تيمعتبر كم ياقتران اسيق در
 يسالبه جزئشود  ميدرست  ةنيگز فاصاو نيبنابر »خواهد شد يجزئ زين جهيباشد نت يجزئ

  : درسي تانكتوضيح 
هرحال درست  كه در تيفيبرخلاف قانون ك تيقانون كم ميتوجه داشته باش ديبا هالبت

لبه ها سـا  از مقدمه يكيها سالبه است و اگر  از مقدمه يكيسالبه  جهياگر نت يعنياست 
 يزئج جهيبود نت يها جزئ از مقدمه يكيبلكه فقط اگر  ستيسالبه است ن زين جهيبود نت

  .است ياست پس مقدمه هم جزئ يجزئ جهيگفت چون نت توان ياست نه برعكس نم
---------------------------------------------- 

 )76تا  74، صفحة ياس اقترانيق(محمد شاهوردي،   »2« گزينة - 138
حد وسـط اسـت اگـر حـد      اسيمحمول مقدمه دوم در شكل چهارم ق نكهيبه ا باتوجه

از مقـدمات   يكي يآن  مقدمه سالبه است و وقت يعنيمقدمه مثبت باشد  نيوسط در ا
 .  سالبه است زين جهيسالبه باشد نت

حد وسـط اسـت اگـر حـد      اسيمحمول مقدمه دوم در شكل چهارم ق نكهيبه ا باتوجه
از مقـدمات   يكي يآن  مقدمه سالبه است  و وقت يعنيت باشد مقدمه مثب نيوسط در ا

است  اسيفاقد شرط اول معتبر بودن ق گرنهمقدمه اول موجبه باشد و  ديسالبه باشد با
محمـول مقدمـه اول    اسـت  و ضـمناً   يمنف آنل باشد علامت محمول ومقدمه ا يوقت

مثبـت اسـت و    جهيتموضوع ن يعنيباشد  يكل جهياگر نت خواهد بود  و جهيموضوع نت
 ـ جهيموضوع نت  ـيدارد   يهمان است كه در مقدمه اول محمول است و علامت منف  يعن
 ـاست و شرط سوم معتبر بودن ق يمثبت و در مقدمه منف جهيدر نت جهيموضوع نت  اسي

 جـه يفقـط بـا نت   اسيپس با مثبت بودن محمول مقدمه دوم در شكل چهارم ق ردرا ندا
  .باشدمعتبر  توانديم يسالبه جزئ

---------------------------------------------- 

 )66، صفحة حكام قضاياا(محمد شاهوردي،   »1« گزينة -139
، همچنان بر  يحكم كل كي(مثال نقض) در  ييشدن استثنا دايد پوكه با وج يصورت در
 ـ ياستثنا ة. دچار مغالطميبودن (صادق بودن) حكم خود اصرار كن يكل  يقابل چشم پوش

  .ميا شده
---------------------------------------------- 

 )59، صفحة حمليقضية (محمد شاهوردي،   »2« گزينة - 140
   .هياز محمول است نه سور قض يجزئ زيچ چياست و ه يموجبه كل هي: قض»1«ة نيگز

 ـ يمنطق يصورت كل راياست ز يسالبه كل هي: قض»2«ة نيگز  ـا هيقض  ـ ني اسـت   نيچن
 »ستيبودن ن يزيچ توانا بر علت زيچ چيه«

   .هياست نه سور قض هيموضوع قض زيچ چيه راياست ز يموجبه كل هي: قض»3« ةنيگز

 .جمله امر سوم شخص است رايز ستين هي: قض»4«ة نيگز

  

  

  

 )كتاب درسي 106صفحة ، متغيره يكنمودارهاي ، اميرزراندوز(   »4«گزينة  -141
  يابيم: ها را مي ابتدا ميانگين داده

( ) ( ) ( ) ( )
x

        
  

1 2 2 3 3 4 5 2 6 4 52 413 13   

  6 4 ميانگين ـ مد 2 6 مد  

 )109تا  106صفحة ، متغيره يكنمودارهاي ، فريده هاشمي(   »2« ةگزين -142
  يابيم: ها را مي كنيم و چارك هاي اوليه را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا داده

Q / Q / Q

, , , , , , , , , , ,

  
     1 2 3

9 10 13 14 17 199 5 13 5 18
2 2 2

6 8 9 10 13 13 14 16 17 19 20 22     

  اي داريم: ل با رسم نمودار جعبهحا

6 9/5 13/5 18 22  
,هاي داخل جعبه عبارتند از:  داده , , , ,10 13 13 14 16 واحد كم  3كه اگر از آنها  17

  باشند: ها به صورت زير مي كنيم، داده
, , , , , , , , , , ,     6 8 9 10 3 13 3 13 3 14 3 16 3 17 3 19 20 22   

, , , , , , , , , , , 6 8 9 7 10 10 11 13 14 19 20 22 .´Ã¹¨ïÂ¶ KUo¶ Hn IÀï½jHj   

Q / Q / Q /

, , , , , , , , , , ,

         1 2 3
8 9 10 11 14 198 5 10 5 16 5

2 2 2

6 7 8 9 10 10 11 13 14 19 20 22     

1/پس چارك اول نسبت به حالت قبل يك واحد كاهش و چارك سوم  واحد كاهش  5
  يابد. مي

----------------------------------------------  
 )كتاب درسي 112تا  110، صفحة نمودارهاي چند متغيره(امير محموديان،    »3«گزينة  - 143

  .ها متناسب با جذر مقادير متغير سوم است ايرهشعاع د ،در نمودار حبابي
----------------------------------------------  

  )117تا  113 ة، صفحنمودارهاي چند متغيره، شقايق راهبريان(   »2«گزينة  -144
 ـ   ،باشد nكنيم تعداد متغيرهاي اوليه  ابتدا فرض مي ين در اين صورت زاويـة اوليـة ب

 :ها برابر است با شعاع

( )
n

 
360 11


  

)بين شعاع ةزاوي ،متغير ديگر 3با اضافه كردن  )
n

 


360 22 3


خواهد شد، حال  
  با توجه به فرض سؤال داريم:

( ) , ( )

n n
     


2 360 2 3602 1

2 13 3 3
 

  

n (n )
n n

    

1 2 3 2 33 3

.´Ã¹¨ïÂ¶ ¸Ãõw» ¸ÃÎoö   

n n n    3 2 6 6   
  پس زاوية بين متغيرها در حالت اول برابر است با:

  
360 601 6
   

----------------------------------------------  
  )117تا  113، صفحة نمودارهاي چند متغيره، امير زراندوز(   »4«گزينة  -145

x
A x

y
B y

z
C z

     


      

 

     

70 100 70100
60 8080 100 4860 100
60 2060 100 1220 100

oÃûT¶ ÁHoM

oÃûT¶ ÁHoM

oÃûT¶ ÁHoM

   

/
 


70 48 12 43 33  ميانگين 

----------------------------------------------  
  كتاب درسي) 104تا  100، صفحة متغيره يكنمودارهاي (كتاب آبي،     »1«گزينة  -146

اي به شكل  هاي نمودار ميله شوند، چون نبايد ستون حذف مي» 3«و » 2«ي  ها گزينه
را انتخاب » 1«، گزينة »4«و » 1«هاي  مكعب كشيده شوند و از بين نمودار گزينه

  برچسب ندارد.محور عمودي » 4«نمودار در كنيم، چون  مي

 ) (غيرمشترك) 1رياضي و آمار (
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  14ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
  كتاب درسي) 102تا  100، صفحة متغيره يكنمودارهاي (كتاب آبي،     »1«گزينة  -147

nها تعداد كل داده  
fi
n

  360زاوية مركزي برحسب درجه  

   ها مجموع فراواني داده20
x

x    360 180 1020
 زاوية مركزي مربوط به گندم  

----------------------------------------------  
  كتاب درسي) 109تا  106، صفحة متغيره يكنمودارهاي (كتاب آبي،    »3«گزينة  - 148

IQR Q Q    10 3 73 1  
Q Q Q     3 8 10 211 2 3   

ها در  تر است، پس پراكندگي داده در داخل جعبه، ميانه به سمت راست جعبه نزديك
توان  اي نمي سمت چپ ميانه، بيشتر از سمت راست است. ضمناً به كمك نمودار جعبه

  دست آورد. مد را به
----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 112تا  110، صفحة هنمودارهاي چند متغير(كتاب آبي،    »4«گزينة  -149
درس  ةجا كنيم در اين صورت چون نمر اگر جاي متغيرهاي قد و نمرة عربي را جابه

  پس مساحت دايرة آن كمتر خواهد شد. ،كمتر از بقيه استDعربي براي شخص
----------------------------------------------  

  كتاب درسي) 117تا  113، صفحة نمودارهاي چند متغيرهب آبي، (كتا    »1«گزينة  -150
باشد و با توجه به  باشد پس نمودار داراي سه شعاع مي تا مي 3چون تعداد متغيرها 

كنيم تا مقدار شعاع  جدول، مقدار هر متغير مشاهده را بر بيشينه آن تقسيم مي
  دست آيد. مربوط به هر مشاهده روي هر محور به

 
 

 
 
 

  

 

 )139و  135 ، صفحةاقتصاد ايران در مسير پيشرفت، مرادي االله  كامران(  »2«گزينة  -151
  ها برعهده قوه مقننه است. گذاري قانوني، تاييد و تصويب برنامه ـ اصولا ريل
  كند. هاي كلي كشور، مسير اصلي اقتصاد را مشخص مي ـ سياست

----------------------------------------------  
 »1«گزينة  -152

 )141و  140، 137ي  ها صفحه، اقتصاد ايران در مسير پيشرفت، مرادي االله  كامران(     
  الف) صحيح است.

  ب) صحيح است.
ج) نادرست است، با قرار گرفتن اقتصاد ايران در بين كشورهاي در حـال پيشـرفت و   

مي بـا  اي و علم و فناوري، دهه چهارم انقلاب اسلا هاي اقتصادي منطقه ورود به رقابت
  عنوان دهة عدالت و پيشرفت آغاز شد.  

  د) صحيح است. 
----------------------------------------------  

 )143 ، صفحةاقتصاد ايران در مسير پيشرفت ،محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -153
تر باشد، مقاومت و در پـي آن پيشـرفت كشـور     هر چه منابع درآمدي كشور گوناگون

  شود. يتر تضمين م بيش

 )137و  136 ، صفحةاقتصاد ايران در مسير پيشرفت، محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -154
حل مشكلات اقتصادي برجاي مانده از  در دهة دوم عمر انقلاب اسلامي، عزم كشور بر

  هاي ناشي از جنگ بود. زمان پهلوي  و بازسازي خرابي
----------------------------------------------  

 )143تا  141 ة، صفحاقتصاد ايران در مسير پيشرفت(مهسا عفتي،   » 4«نة گزي - 155

وري حداكثري: اقتصاد مقـاوم همچنـان كـه در مقابـل موانـع       مديريت مصرف و بهره
هـاي درونـي نيـز     كند، بايد به برطرف كردن ضـعف  بيروني استحكام لازم را حفظ مي

اسـتفاده از منـابع و ميـزان    بپردازد. قدرت توليدي و پيشرفت اقتصادي با چگـونگي  
چنـين   زمـان مصـرف و هـم    نوع، ميـزان و  بودن  وري ارتباط زيادي دارد. بهينه بهره
 نمايد. از منابع به توليد كمك شاياني مي برداري حداكثري بهره

----------------------------------------------  
 )143تا  140 ةصفح ،اقتصاد ايران در مسير پيشرفت(سارا شريفي،   »  1«گزينة  -156

  هاي نادرست: تشريح گزينه
ساز افـزايش مشـاركت مـردم در     هاي دولت، زمينه : در اقتصاد مردمي، برنامه2گزينة 

هاي اقتصادي مـردم، اقتصـاد كشـور بـا شـتاب،       اقتصاد است. در اثر رشد توانمندي
  كند. استحكام، گستردگي و عمق بيشتر پيشرفت مي

كارگيري آن توسـط تمـامي    در تمام سطوح توليدي و به : فراگير شدن دانش3گزينة 
  آورد. ها و افزايش درآمدهاي ملي را به ارمغان مي توليدكنندگان، كاهش هزينه

: اقتصادهاي تك محصولي همانند گياهان و درختان تـك ريشـه، مقاومـت و    4گزينة 
منـابع  شـود. بنـابراين هـر چـه      ماندگاري كمتري دارد و به راحتي از جاي كنده مـي 

تر باشد، مقاومت و در پي آن پيشرفت كشور بيشـتر تضـمين    درآمدي كشور گوناگون
  شود. مي

----------------------------------------------  
 )141ي        ، صفحهاقتصاد ايران در مسير پيشرفت(فاطمه فهيميان،   » 3«گزينة  - 157

مطـرح و  قام معظم رهبـري  كارشناسان، نخبگان و مبحث از اقتصاد مقاومتي از سوي 
پذيرفته شده توسط مسئولان و نخبگان  يك سند ملي هاي كلي آن به عنوان سياست

 كشور ابلاغ شد.

----------------------------------------------  
 )137و  136 ة، صفحاقتصاد ايران در مسير پيشرفت(سارا شريفي،   »  1«گزينة  -158

  ر دهة سوم انقلاب بهبود بخشيد.  توليد ناخالص ملي و درآمد سرانه د
  دورة سازندگي اقتصادي در دهة دوم شكل گرفت و در دهة سوم هم ادامه داشت. 

هاي دولت در دهـة   تر در عرصة اقتصاد از سياست تشويق مردم به فعاليت هرچه بيش
  سوم بود.

 هـاي  مشـي  اي از خط دهة چهارم انقلاب با عنوان دهة عدالت و پيشرفت و با مجموعه
  راهبردي مثل جهاد اقتصادي، اقتصاد دانش بنيان و اقتصاد مردمي آغاز شد.

----------------------------------------------  
  )142و  141 ة، صفحاقتصاد ايران در مسير پيشرفت(فاطمه فهيميان،   » 3«گزينة  - 159

هـا   ودة آنالف) به ميزان بالاتر بودن سطح دانش در توليد كالاها و خدمات، ارزش افز
بنيـان،   شود. علاوه بر توليـد دانـش   تري نصيب اقتصاد كشور مي تر و درآمد بيش بيش

كـارگيري آن توسـط تمـامي     فراگير شـدن دانـش در تمـام سـطوح توليـدي و بـه      
  آورد. ها و افزايش درآمدهاي ملي را به ارمغان مي توليدكنندگان، كاهش هزينه

اند به پيشرفت كشور كمك كند كه عوامل تو گذاري خارجي در صورتي مي ب) سرمايه
  داخلي توليد را تقويت كند.
ساز: پيشرفت اقتصـادي بـراي مانـدگاري، نيازمنـد خلـق       پ) پيشرو، مولد و فرصت

هاي جديد براساس قدرت توليد و انتخاب عرصة  هاي جديد است. خلق فرصت فرصت
يـد و انتخـاب   گيرد. افـزايش قـدرت تول   ساز براي پيشرفت صورت مي مناسب فرصت

زنجيرهاي اقتصادي داراي مزيت بايد به عنوان محور حركت اقتصادي مورد توجه قرار 
  گيرد.

 (غيرمشترك)اقتصاد 
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  15ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
  )138و  137 ة، صفحاقتصاد ايران در مسير پيشرفت(مهسا عفتي،    »2«گزينة  - 160

بيش از نيمي از شعارهاي سال (مستقيم يا غيرمستقيم) به موضـوع اقتصـاد مربـوط    
  است. 

  

  
 )تركيبي، جناس و انواع آن، اصغري محسن(  »4«گزينة  -161

  : تضاد / بيت، تلميح ندارد.سياه و سپيد
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  راغ و چراغ/ جناس ناهمسان:  به كردار روشن چراغتشبيه: »: 1«گزينة 
  درخت است. ]مانند[تناسب: بر (ميوه) و درخت / تشبيه: رعيت »: 2«گزينة 
شمه / كنايـه: چشـم بـر هـم زدن كنايـه از      جناس ناهمسان: چشم و چ»: 3«گزينة 

  زمانسريع گذشتن 
----------------------------------------------  

 )98و  97صفحة ، جناس و انواع آن ،نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  -162

 گونه جناسي به كار نرفته است. هيچ» چ«و » ث«، »ت«، »ب«در ابيات 
  جناس در ساير ابيات:

  : جناس ناهمسانو راه را»: لفا«بيت 
ما و را:  -دستان (قوي: صفت رستم)، دستان (مكر و حيله): جناس همسان »: پ«بيت 

  جناس ناهمسان
  مير و شير: جناس ناهمسان»: ج«بيت 

----------------------------------------------  
 )98و  97صفحة ، جناس و انواع آن ،نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 163

 اند و جناس ندارند. هاي قافيه واژه» معذرتو مشورت «
  ها: واژگان قافيه در ساير گزينه

  عقلو  نقل»: 1«گزينة 
  شاه وراه »: 3«گزينة 
  )گشوده/  اي شكاري پرنده( بازو باز »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )98و  97صفحة ، واع آنجناس و ان ،محسن اصغري(  »2«گزينة  -164

  روان (جاري) / روان (روح): جناس همسان
 جو، بو: جناس ناهمسان

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
هـر سـه   » رستم و رسته«و » رستم و رستم«، »وحدت و وحشت«هاي واژه»: 1« ةگزين

 دارند.    جناس ناهمسان

جنـاس  » رسـته رسـتي و  «و » جسـتي و جسـتي  «، »رستي و جسـتي »: «3« ةگزين
  ناهمسان دارند.

اسـت و  » گذاشـت «معنـي   دوم بـه » نهاد«و » درون«معني  اول به» نهاد»: «4« ةگزين
  جناس همسان دارند.

----------------------------------------------  
 )98و  97صفحة ، جناس و انواع آن ،كاظم كاظمي(  »1«گزينة  -165

» آهنـگ «هـاي   كار نرفته است. واژه به در اين گزينه جناس همسان و جناس ناهمسان
 اراده)  قصد، در دو مصراع معناي يكساني دارد. (آهنگ: عزم، 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
نـوعي سـاز سـيمي / چنـگ: دسـت، پنجـه و         چنگ: نام سازي مشهور،»: 2«زينة گ

  ي انگشتان مجموعه
نـد. البتـه   اردجنـاس ناهمسـان (نـاقص)    » سـر «و » بر«، »روي«و » روز»: «3«زينة گ

  اشتقاق دارند.نيز » ديدن«و » ديده«هاي  واژه
  جناس ناهمسان دارند.» بار و باز«هاي  واژه»: 4«گزينة 

 )99صفحة ، جناس و انواع آن ،كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -166
   دارند. اشتقاق» شعورو  شاعر«دو كلمة   در بيت اين گزينه

----------------------------------------------  
 )98و  97صفحة ، جناس و انواع آن ،سعيد جعفري(  »4«گزينة  -167

  جناس ناهمسان اختلافي دارند.» امر«و » امد«هاي  در اين گزينه واژه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جناس ناهمسان افزايشي»: سرو«و » سر»: «1«زينة گ
  جناس ناهمسان افزايشي»: قدم«و » دم»: «2«زينة گ
  جناس ناهمسان افزايشي»: اربي«و » يار»: «3«زينة گ

----------------------------------------------  
 )98و  97صفحة ، جناس و انواع آن ،سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 168

زينـة  جناس ناهمسان از نوع افزايشي است اما در بيـت گ » 3«جز گزينة  در همة ابيات به
 ناس ناهمسان اختلافي: ج»پا«و  »ما«جناس ناهمسان اختلافي وجود دارد. » 3«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ماه و ما: جناس ناهمسان افزايشي»: 1«زينة گ
  قيامت و قامت: جناس ناهمسان افزايشي»: 2«زينة گ
  رنج و مرنج: جناس ناهمسان افزايشي»: 4«زينة گ

----------------------------------------------  
 )98و  97صفحة ، جناس و انواع آن ،دنژا سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  -169

 هاي ديگر: تشريح گزينه

   : جناس همسانرها كرددر مصراع دوم: » بهشت/ «جنت در مصراع اول: » بهشت»: «1«گزينة 
  دوم: روش و راه: جناس همسان» نحو«اول: اشاره به علم نحو / » نحو»: «2«گزينة 
بـه معنـاي   » دوش«بـا  » كتـف «در پايان مصراع اول بـه معنـاي   » دوش»: «4«گزينة 

  در ابتدا و انتهاي بيت: جناس همسان» ديشب«
----------------------------------------------  

 )تركيبي، جناس و انواع آن ،محسن اصغري(  »1«گزينة  -170
 تشبيه: چو باد / بر و بحر:جناس ناهمسان (جناس همسان در اين بيت وجود ندارد.)

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  جناس ناهمسان اختلافي: بدر، قدر، صدر» / ر«، »د«آرايي: تكرار واج  واج»: 2«گزينة 
  تضاد: سعادت و شقاوتبيت موازنه دارد. / »: 3«گزينة 
  بيت ترصيع دارد. / تضاد: عيان و نهان»: 4«گزينة 

  

  
 )128و  127 صفحة، )4(هويت ايراني صفا،  (معصومه حسيني »3«گزينة  - 171

جهان اجتماعي، به منزلة گسترش فرهنگ و معـاني آن اسـت و    افزايش جمعيت يك
كاهش جمعيت يك جهان اجتماعي نيز به منزلة محدود شدن گسـترة آن اسـت كـه    

رو تـأمين   هاي اجتماعي ديگـر باشـد.از ايـن    ساز بسط و تسلط جهان تواند زمينه مي
 اي هويتي است. هاي اجتماعي، مسئله جمعيت مناسب براي جهان

يابد، فرهنگ حق باشـد، نـه    فرهنگ و معنايي كه با افزايش جمعيت بسط مي اگر اولاً
فرهنگ باطل، ثانياً افراد و اعضاي اين فرهنگ نيز حاملان و عاملان معاني حق باشند، 

  افزايش جمعيت ضروري است.
----------------------------------------------  

 )127و  125 صفحة، )4( هويت ايراني صفا، (معصومه حسيني  »3«گزينة  -172
 شود. الف) چرا كه جمعيت هر جامعه، بخشي از هويت آن محسوب مي

ها و معاني مشتركي است كه جهان اجتماعي براسـاس آن شـكل    فرهنگ، آگاهيب) 
  گيرد. مي

ج) هر چه حاملان و عاملان يك فرهنگ و معاني آن بيشتر باشند، آن فرهنگ، بسـط  
  يابد. بيشتري مي

 (غيرمشترك) )1شناسي ( جامعه

 (غيرمشترك) )1علوم و فنون ادبي (
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  16ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره        خرداد 9 آزمون              
  
 )133 صفحة، )4(هويت ايراني  محمدابراهيم مازني،(  »4«گزينة  -173

هاي اقتصادي نفتي و مالي عليه كشور ما با رويكرد ايجاد فشار بر جامعه اجرا  انواع تحريم
شده است تا اولاً درآمدهاي نفتي كشور را محدود كننـد، ثانيـاً از انتقـال آن بـه كشـور      

 ممانعت ورزند.

----------------------------------------------  

 )134 صفحة، )4(هويت ايراني  (محمدابراهيم مازني،  »4«گزينة  -174
پندارند و  گر غرب، كه از سويي اقتصاد را اساس همه چيز مي برخي از كشورهاي سلطه

بيننـد،   داري را نـابود شـده مـي    هاي اقتصادي غيرسرمايه از سوي ديگر، تمامي شيوه
رو، جنگ اقتصادي تمام عياري را  دانند؛ از اين يپاشنة آشيل ايران اسلامي را اقتصاد م

 اند. عليه كشور ما به راه انداخته

----------------------------------------------  

 )133، صفحة )4هويت ايراني (، ديناني سيدمحمد مدني(    »1«گزينة  - 175
  تشريح مورد نادرست:

داري عامـل اصـلي    ايهدهد و سرم جهان غرب هويت خود را براساس اقتصاد شكل مي
  يابي اين جهان است. هويت

----------------------------------------------  

 )130و  129، صفحة )4هويت ايراني (ديناني،  (سيدمحمد مدني  »1«گزينة  -176
ت شروع شد و سرانجام در سال هاي كاهش جمعي تجديدنظر در سياست 1390از سال 

 اصول كلي آن تصويب شد. 1393

---------------------------------------------- 

 )129، صفحة )4هويت ايراني (ديناني،  (سيدمحمد مدني    »4«گزينة  -177
ايثـارگري در  و كاهش جمعيت است و محبت  ،شاخص و نشانة جهان اجتماعي متجدد

  يابد. اين جهان به دليل فردگرايي و اصالت لذت كاهش مي
---------------------------------------------- 

 )134، صفحة )4هويت ايراني (ديناني،  (سيدمحمد مدني    »4«گزينة  -178
پندارند و از سـوي   چيز مي گر غربي كه از سويي اقتصاد را همه برخي كشورهاي سلطه

بينند، پاشنة آشيل  دارانه را نابود شده مي هاي اقتصادي غيرسرمايه ديگر، تمامي شيوه
 ـ رو جنگ تمام عياري را عليه كشور دانند، از اين ايران اسلامي را اقتصاد مي ا بـه راه  م

  اند. انداخته
---------------------------------------------- 

 )129، صفحة )4(هويت ايراني ديناني،  (سيدمحمد مدني     »1«گزينة  - 179
نهاد سياست كه مسئوليت هماهنگي نهادها را بر عهـده دارد، بـراي حـل مشـكل     ـ 

  كند. انديشي مي جمعيت چاره
  تأمين جمعيت از كاركردهاي مهم نهاد خانواده است.ـ 

---------------------------------------------- 

 )133، صفحة )4هويت ايراني (، ديناني سيدمحمد مدني(    »4«گزينة  - 180

كـرد، عمـلاً    كمپاني هند شرقي انگليس كه با ماهيت اقتصادي و تجاري فعاليـت مـي  
  هاي مردم هند بود. زدايي و غارت و چپاول دارايي ويتابزاري براي ه

  
  
 )104و  103 ، صفحةسنجشگري در تفكر، سيدمحمد مدني ديناني(  »2«گزينة  -181

مناسب از زبـان بـدن    ةهاي جدلي غلبه بر طرف مقابل است. استفاد هدف از استدلال
 .براي تأثير گذاري مربوط به اقناع است

 )110تا  108، صفحة سنجشگري در تفكرني، (سيدمحمد مدني دينا  »4«گزينة  - 182
  .عاقل نيست بستني مي خوردـ منظور اين است كه انساني كه در اين هوا 

  گيريم. شود و تصميم درست نمي رد هيجان بر ما غالب مياـ در اين مو
----------------------------------------------  

 )106، صفحة تفكرسنجشگري در (سيدمحمد مدني ديناني،   »2«گزينة  - 183
  كشته شدن: خنثي

  مردن: خنثي
 به ملكوت اعلي پيوستن: مثبت

----------------------------------------------  

 )111تا  105، صفحة سنجشگري در تفكر(فاطمه شهميري،   »1«گزينة  - 184
هاي مطرح شده با بيان كلماتي كه بار ارزشي مثبت داشته باشد، از كاركنان  در عبارت

 .بار ارزشي كلمات استفاده شده استمغالطة ند لذا از يشود تا سركار نيا ميسته خوا

----------------------------------------------  
 )104و  103، صفحة سنجشگري در تفكر، فاطمه شهميري(  »3«گزينة  -185

اي طرح شود كه مخاطب نتواند نتيجه را حدس بزند و  گونه در فن جدل بايد مقدمات به
 .از آن غافلگير شود

----------------------------------------------  
 )111تا  105، صفحة سنجشگري در تفكر، فاطمه شهميري(  »3«گزينة  - 186

  (مسموم كردن چاه)   .در عبارت (الف) صفات ناشايسته به مخاطب نسبت داده شده است
  احساسات) دنبال تطميع خريدار است. (توسل به در عبارت (ب) فروشنده به

 صفات ناشايست به مخاطب نسبت داده شده است (مسموم كردن چاه)در عبارت (ج) 

----------------------------------------------  

 )106و  105 ، صفحةسنجشگري در تفكر، فاطمه شهميري(  »2«گزينة  -187
 ـ     ،در مغالطه بار ارزشي كلمات ام كلماتي كه ظـاهري متفـاوت دارنـد و دربردارنـدة پي

» سقَط شـدن «و » رحلت كردن«يكسان و واحد هستند، بار ارزشي متفاوت دارند مثل 
  .است و با ظاهري متفاوت، بار ارزشي مثبت و منفي دارند» مردن«كه پيام هر دو 

----------------------------------------------  

 )100و  99 ، صفحةسنجشگري در تفكر، محمد شاهوردي(  »4«گزينة  - 188
هاي غيرنقاد هم ممكن است از وجوه مختلف استدلال كنند، اما بـه فراينـد    ذهن تيح

  گيرند. را جدي نمي تفكر خود آگاهي ندارند و آن
تفاوت مهم ميان تفكر نقاد و غيرنقاد، جدي گرفتن فرايند تفكر و توجه آگاهانه به آن 

  جاست. هو پرسيدن سؤالات درست و ب
----------------------------------------------  

 )109و  108، صفحة سنجشگري در تفكر(محمد شاهوردي،   » 3« ةگزين -189
اي را بـه   گذاري بر خلاف مسموم كردن چاه، ويژگـي خـوب و شايسـته    در مغالطة تله

ها را به  دهند تا براي افراد تله بگذارند و آن اي باطل يا به معتقدان آن، نسبت مي نظريه
  بكشانند.سمت پذيرش يك مطلب غلط 

---------------------------------------------- 

 )109 و 108 ة، صفحسنجشگري در تفكر(محمد شاهوردي،   »3«گزينة  -190
اي استفاده شده است كه در اثر عوامل رواني نيست و مربـوط بـه    از مغالطه» 3«گزينة 

ايـن مغـازه    مشتري با آگاه شدن بر اينكه چند مورد از اجناسقضايا و استدلال است. 
گيرد همة اجناس اين مغازه ارزان است. كه اين مغالطه مربوط به  ارزان است، نتيجه مي
  قضايا و استدلال است.

  مغالطة مسموم كردن چاه»: 1«گزينة 
  گذاري مغالطة تله»: 2«گزينة 
  مغالطة توسل به احساسات»: 4«گزينة 

  ست.او اين سه مغالطه در اثر عوامل رواني 

 (غيرمشترك) منطق


